
 
 
 
 
 
 
 
  
 
          S barevnou přílohou Obnova venkova  
 

Ekohrátky 
V sobotu 4. června 2016 se ve 

sportovním areálu sešly děti, aby si užily 
odpoledne naplněné soutěžemi, které si 
pro ně připravili členové kulturního 
výboru ve spolupráci s místní mládeží u 
příležitosti oslav Dne dětí. Tématem 
byly ekohrátky. Ve spolupráci se 
společností Ekokom, která věnovala 

propagační materiály a omalovánky pro 
děti a dále dobrovolným svazkem obcí 
RESO Hulín, které se postaralo o úvodní 
praktickou ukázku svozového vozidla.  
Připraveny byly také propagační tabule, 
na kterých se nejen děti, ale i dospělí 
dozvěděli spoustu zajímavých 
informací-  proč vůbec odpad třídit, jaké 
je jeho další možné využití a např. jak 
dlouho se v přírodě rozkládají různé 
materiály, to se podivila většina z nás. 
Následovaly soutěže rovněž 
s ekologickou tematikou: 
z připravených krabicových kostek měly 
za úkol poskládat bylinu a pojmenovat 
ji, přenášet jako ptáček v zobáčku vršky 

od pet lahví, hádanky, třídění odpadků 
do připravených kontejnerů, co do 
přírody patří nebo nepatří a nechyběla 
ani tvořivá dílna. Vyvrcholením 
odpoledne byla soutěž o nejdelšího 
hada z PET lahví, kdy děti společnými 
silami vytvořily hada o délce 32 metrů, 
na kterého spotřebovaly 91 PET lahví a 

jejich dílo si vysloužilo zápis do 
Kyselovské knihy rekordů. Následovala 
soutěž v mačkání pet lahví, kdy se děti 
rozdělily do tří družstev: Maloši, Mix a 
Kulhani a za pomoci rodičů, tet a 
strýčků pomačkaly plastové lahve 
použité na hada a následně je uložily do 
připravených plastových pytlů, odkud 
putovaly na sběrný dvůr, tak jak to 
správně má být. Za splnění všech úkolů 
dostaly děti odměny a špekáček, který 
si mohly opéct na ohni. Po celé 
odpoledne mohly děti využít malování 
na obličej od Kristýny Vančurové a 
rovněž se povozit na poníkovi, kterého 
„zapůjčil“ Antonín Vinklárek a celé 

odpoledne se o něho staral Ondra 
Liďák, kterým tímto děkujeme. Na závěr 
připravila Obec Kyselovice nejen pro 
děti překvapení v podobě vystoupení 
magického divadla Katonas z Brna. Na 
programu bylo vystoupení kouzelníka, 
břichomluvce, zpívajícího psa a další. 
Kouzelník do svých čísel aktivně 

zapojoval i děti z hlediště, které tak 
nejen čarovaly spolu s ním, ale staly se 
z nich i břichomluvci. Na závěr se 
statečná maminka Katka nechala 
kouzelníkem rozřezat, vše ale dobře 
dopadlo a maminka se s úsměvem a 
dvoutýdenní omluvenkou od domácích 
prací vrátila zpět k dětem do hlediště.                                                                                               
Děti si odpoledne plné soutěží a kouzel 
užily. Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na hladkém průběhu celé akce, rodičům 
a všem přítomným.  Odměnou jim byly 
spokojené dětské tváře. 

                                                                                        
Martina Gardavská, Renáta Goldová 

 

Soutěžit v mačkání lahví na čas je na snímku připraven jeden 
z favorizovaných týmů, tým Kulhanovi. 

Na druhém stanovišti soutěže s ekologickou tematikou, měly děti za 
úkol správně roztřídit připravené odpady. 
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DALŠÍ  AKCE  KULTURNÍHO  VÝBORU 
DESÁTÝ OBECNÍ PLES 

V pátek 29. ledna 2016 uspořádal 
kulturní výbor ZO Kyselovice již 
jubilejní, desátý, ročník obecního plesu 
a je tak vidět, že ples se stal součástí 
kulturního života v naší obci.  

K výzdobě R-Klubu letos zvolila 
floristka Věra Seibertová kombinaci 
fialové a bílé a za krásnou výzdobu, 
která bezesporu přispěla k příjemné 
atmosféře celého večera, jí patří velký 

dík. Tradičně bylo na 
stolech pro každého 
připraveno malé 
občerstvení v podobě 
koláčků a slaných 
tyčinek.  Po celý večer 
hrála k tanci hudební 
skupina DE-TO 
z Kojetína. V kulturním 
programu večera 
vystoupili tanečníci 
Klubu sportovního 
tance SWING 
Kroměříž, kteří nám ve 
dvou vstupech 
předvedli ukázku 

latinskoamerických 
tanců: cha-cha, rumba, 
samba, paso doble a 

jive. Pořadatelé si připravili další malé 
překvapení v podobě vystoupení, 
kterým byl mistr ČR ve free style fotbale 
Petr Karásek. Nejdříve předvedli svůj 
um s míčem místní „borci“ a následně 
nám své umění předvedl Petr, který za 
své vystoupením sklidil zasloužený 
potlesk.  

Jak řekl moderátor večera Jiří 
Kužela, bývá zvykem, že nejlepším 

tanečním párem není vyhlášen nikdo 
z pořadatelů. Protože se však letos 
jednalo o jubilejní ročník, udělali 
pořadatelé výjimku a ocenili pár, který 
se na parketu objevuje po celých deset 
ročníků. Nejlepším tanečním párem X. 
Obecního plesu se tak stal pár Martina 
a Zbyněk Gardavští, kteří jako 
upomínku na tento večer dostali diplom 
a květinu. Gratulujeme!  

 Nechyběla samozřejmě ani 
tombola, která byla opět bohatá. 
Přispěly do ní firmy, které v naší obci 
v loňském roce realizovaly nějakou 
zakázku;  dále firmy, které s obcí 
spolupracují, ale i místní firmy, 
podnikatelé a samotní hosté večera. 
Všem sponzorům bylo na plese 
poděkováno. Ačkoliv hlavní cenou byl 
hodnotný tablet, největší zájem hostů 
(možná podpořený informací, že je 
možné využití i na kvas), vzbudila 
plastová popelnice na kolečkách. 
Šťastným výhercům obou cen 
gratulujeme! Přestože jsme oproti 
předešlým ročníkům zaznamenali nižší 
účast, rozhodně to neubralo na náladě, 
která byla po celý večer výborná.  

 
KARNEVAL- INDIÁNI JEDOU, ANEB TENKRÁT NA ZÁPADĚ 

V sobotu 13. února 2016 se místní 
pohostinství proměnilo ve slunnou 
prérii, kde se společně sešli indiáni 
různých kmenů, kovbojové a další 
krásné masky, zakopali válečnou sekeru 
a společně si užili karneval na téma 
Indiáni jedou, aneb tenkrát na západě… 
V naší malé hospůdce se toto 
odpoledne objevilo indiánské týpí, 
totem, kožešiny a další krásné 
dekorace, za které ještě jednou 
děkujeme Jirkovi Kuželovi a Aleši 
Říkovskému. Připravili pro děti také 
krásné amulety, které děti dostávaly při 
představování svých masek. Celé 
odpoledne se neslo v pohodovém 
duchu, nechyběly zábavné soutěže a 
hudba, kterou opět skvěle dokresloval 
atmosféru DJ Milan. Soutěže 
samozřejmě prověřily indiánské 
dovednosti, např. chytání zvěře do lasa, 
plížení se prérií- strachovým tunelem- a 
lovení zvěře, rybolov, lukostřelba a 
další. Děti si mohly vykreslit 

omalovánky, zatančit a 
samozřejmě zamlsat sladkosti 
a odměny, které pro ně byly 
připravené. Na správném 
karnevale nesmí chybět 
tombola, snad každý si odnesl 
alespoň malou drobnost pro 
radost. 

Když jsme společně 
přemýšleli, jaké téma 
vymyslet tento rok na 
karneval, vůbec nás 
nenapadlo, jaké krásné a 
nápadité masky se nakonec 
sejdou.:) Moc nás potěšilo, že 
se do karnevalu zapojili i naši 
skvělí rodiče, ať už krásnými 
maskami nebo soutěžením 
s dětmi. Bez prima dětí a 
rodičů, babiček a dědečků by 
to prostě nebylo ono. A děti 
to náležitě ocenily 
rozzářenými úsměvy.  

 

Manželé Martina a Zbyněk Gardavští s hlavní cenou tomboly 
desátého Obecního plesu v Kyselovicích. 

Ve velmi pěkných kostýmech přišly nejen děti, ale také 
jejich rodiče. Veronika, Nikola a Jakub Kadlasovi. 
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V Kyselovicích se představilo DIVADLO Klaunika Brno 
První březnovou neděli, 6. března 

2016, jsme měli možnost zhlédnout 
v místním R-Klubu komedii Don Quijote 
de la Ancha, kterou si pod režijním 
vedením Bolka Polívky nastudovalo 
divadlo Klaunika Brno. Hlavní hrdiny 
představovali 2,38 metrů vysoký 
profesor španělského jazyka, který 
ztvárnil Dona Quijota a 120 kilogramová 
Ancha pracující jako vychovatelka na 
kominickém internátě ve Šlapanicích, 
která ztvárnila Sancho Panzu. Všichni 
přítomní diváci se stali profesorovými 
studenty a především ti v předních 

řadách byli aktivně zapojováni do děje. 
Měli možnost si zahrát, jak jinak než ve 
vtipně nazvaných rolích. Na „pódiu“ se 
tak spolu s profesorem objevili 
například: košilka, mikinka, učenlivá, 
rifle, pan prezident s první dámou, 
holky Jacksonky. Nechyběla ale ani 
princezna Dulcinea.  

Věříme, že tato „didaktická 
klauniáda“ přinesla divákům avizovanou 
pohodu, spoustu smíchu a zpestřila tak 
všem, kteří přišli, všední nedělní 
podvečer.  

 
DIVADLO PRO DĚTI 

V neděli 20. března 2016 jsme 
pozvali děti a jejich rodiče na divadlo do 
budovy bývalé školy. Diváků se sešlo 
opravdu hodně, což potěšilo nejen nás, 
ale hlavně Divadlo dětského diváka 
z Přerova. To k nám zavítalo tentokrát 
s pohádkou s názvem Kykyryký. Hlavní 
představitelka divadla paní Míša 
Borošová provedla diváky poutavým a 
humorným příběhem hned několika 
pohádkami- Kohoutek a barvičky, Jak 
měla liška chaloupku z ledu a Kohoutek 

a slepička. Nechyběly krásné a 
originální loutky, převleky, zajímavé a 
nápadité kulisy, humor a laskavý příběh. 
Našli se odvážní a šikovní pomocníci, 
kteří si v pohádce zahráli, aby i 
tentokrát vše dobře dopadlo. Nakonec 
si mohly děti loutky pohladit, 
prohlédnout, nebo se s nimi i vyfotit. 
Odpoledne s pohádkou bylo opět 
příjemným zpestřením, ale i kulturním a 
společenským zážitkem pro malé 
diváky.  

                                                                                
VE SPORTOVNÍM AREÁLU PROBĚHL DEN MATEK  

Druhá květnová neděle patří dle 
kalendáře oslavě Dne matek. 
V Kyselovicích jsme se již tradičně 
připojili k tomuto blahopřání a připravili 
jsme opět sváteční odpoledne ve 
sportovním areálu 8. května.  Počasí 
nám letos přálo, a tak celý program 
provázelo slunečné počasí.  

Po slavnostním zahájení a přání 
všem maminkám k jejich svátku byly již 
nachystány děti v hanáckých krojích. 
Pod vedením Kristýny Vančurové 
Kyselovský Hanáček Občanské besedy 
Kyselovice zatančil Hanáckou besedu, 
kterou při vystoupení doprovodil 
společný zpěv a potlesk diváků, kteří si 
s dětmi rádi lidové písně zazpívali. 
Určitě je třeba ocenit udržování vztahu 
dětí k našim tradicím a folkloru a krásné 
zapojení i těch nejmenších do 
společného vystoupení. Další 
v programu vystoupily děti z mateřské 
školy Kyselovice. Pod vedením p. 
ředitelky Jarmily Cvečkové a p. uč. Věry 
Galatíkové nacvičily pro maminky 
básničky, písničky a pěkné taneční 
vystoupení. Jejich program doplnilo 
hudební vystoupení dětí, které v MŠ 

vyučuje hře na nástroj pan učitel Ivo 
Novotný ze SZUŠ D – MUSIC. Na závěr 

svého vystoupení předaly děti 
maminkám květiny. 

Herci divadla Klaunika Brno zahráli v R-Klubu 
komedii Don Quijote de la Ancha. 

Divadlo dětského diváka z Přerova. 

Děti z mateřské školy Kyselovice pod vedením ředitelky Jarmily Cvečkové a učitelky Věry 
Galatíkové při tanečním vystoupení. 
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Program pokračoval pohybovým 
vystoupením cvičenců SK Kyselovice. 
Předvedli podiové skladby, s kterými 
nás úspěšně reprezentují na různých 
přehlídkách např. v Bystřici pod 
Hostýnem nebo v Otrokovicích. 
Mladší žákyně oddílu aerobiku pod 
vedením Heleny Prečanové a Blanky 
Čechákové předvedly podiovou 
skladbu Z pohádky do pohádky, 
rodiče a děti pod vedením Leony 
Krčmové ukázali, jak je krásně 
barevný svět kolem nás ve skladbě 
Barvy a mladé ženy z oddílu aerobiku 
ukázaly své sportovní nadšení ve 
skladbě Cvičení nás (ne) baví. Všechna 
taneční vystoupení celého odpoledne 
sklidila potlesk a určitě potěšila všechny 
diváky nejen místní, ale i z okolí, kteří se 
do Kyselovic přijeli podívat. 

Celé odpoledne hrála k dobré 
náladě, zpěvu a tanci krojovaná 
dechová hudba Hovorané. Program byl 
doplněný malým jarmarkem, kde bylo 

možné zakoupit si domácí produkty, 
které napekl Spolek nápaditých žen, 
kterým tímto moc děkujeme, bylo 
možné zakoupit si voňavá mýdla a 
drobné dárečky z keramiky. Kulturní 
výbor tentokrát zajistil malé překvapení 
a to v podobě koštu vína z moravského 
vinařství. Ochutnávka byla velmi žádaná 
a určitě přispěla k příjemným chvilkám 
tohoto odpoledne.  

Děkujeme všem, kteří pomáhali při 
organizaci, chystali občerstvení a nebo 
zajišťovali program. Také děkujeme 
těm, kteří přišli a tuto malou obecní 
slavnost svou účastí podpořili. Tato 
oslava není jen pro ty, kteří zde mají 
účinkující děti a vnuky, ale pro všechny. 
Je to možnost obzvlášť pro starší 
generaci se sejít, popovídat si, zjistit, jak 
se v Kyselovicích žije. 

Martina Gardavská, Renáta Goldová 
 

Informace z Obecního úřadu 
NOVÁ SPLAŠKOVÁ KANALIZACE - NAPOJOVÁNÍ 

Jak už bylo zmiňováno 
v minulých vydáních zpravodaje, 
v minulém roce došlo 
k ukončení stavby nové 
splaškové kanalizace v obci. V 
letošním roce začala druhá část 
realizace projektu „Kyselovice-
kanalizace“, a to napojení se na 
novou kanalizaci. K tomuto byl 
zpracován a roznesen leták 
s uvedením firem, jejichž služby 
mohou občané využít. Jednalo 
se o firmy zabývající se jak 
dodávkou kanalizačních 
systémů, tak i zemními a 

stavebními pracemi a jedna 
firma, která se zabývá 
protláčením pod nemovitostmi. 
Dále obec zakoupila dvě bourací 
kladiva, která je možné si 
bezplatně zapůjčit. 

V souvislosti s tímto je nutné znovu 
zmínit již před nedávnem zveřejněné 
informace získané od vlastníka původní 
(staré) kanalizace, že má povolení k 
vypouštění odpadních vod do vodních 
toků pouze do 30. června 2016. Po 
tomto termínu bude možné do staré 
kanalizace vypouštět pouze dešťové 
vody. Toto si bude vlastník kontrolovat, 
neboť mu, v případě porušení, budou 
hrozit údajně velké pokuty. Kontroly 
budou probíhat odběrem vzorků vody 
ze stávající kanalizace a jejich 

laboratorním rozborem se určí jejich 
složení. V případě, že budou vzorky 
obsahovat splašky, vlastník stávající 
kanalizace bude hledat zdroj znečištění. 
Změnu způsobu provozování provede 
vlastník staré kanalizace rekolaudací. 
Do dnešního dne však nemáme 
informace, že by rekolaudace začala 
probíhat. Důležité je, aby se občané co 
nejdříve napojili také z pohledu dotace, 
neboť v žádosti o dotaci se obec 
zavázala, že zajistí napojení všech 
nemovitostí. V současné době jsme již 

v prodlení s napojováním. Touto 
cestou prosíme o aktivitu při 
napojování. Jsme si vědomi, že u 
mnoha nemovitostí je problém 
s vyřízením územního souhlasu. 
Tento problém se intenzivně řeší. 
Smlouva s panem Ságnerem byla 
vypovězena a zajištěna nová 
firma, která většinu zbývajících 
projektových dokumentací 
k přípojkám dokončuje. 

Stále platí při napojování 
důsledné dodržení oddělení 
splaškových vod od vod 
dešťových. Způsob provozování 

nové kanalizace byl dán 
projektem a v žádosti o dotaci 
jsme se k tomuto způsobu 
fungování zavázali. V dnešní 
době je upřednostňovaný tento 

oddílný model fungování u všech 
projektů, kde to podmínky dovolují. 

Zároveň chceme touto cestou 
poděkovat všem vlastníkům 
nemovitostí, kteří se již napojili. Věříme, 
že lidé k napojování přistoupí 
zodpovědně a společně docílíme 
úspěšného uzavření projektu výstavby 
nové splaškové kanalizace 
v Kyselovicích. V případě jakýchkoliv 
dotazů je možné se obrátit na Obecní 
úřad. 

Kyselovský Hanáček vystoupil na Dnu matek s 
Hanáckou besedou. 

Napojení na splaškovou kanalizaci výrazným způsobem zasahuje 
do našeho současného života. Někdy je třeba rozřezat 
zabetonované vjezdy, dvory a vykopat hluboké šachty pro 
uložení kanalizačního potrubí.  Jaroslavu Kalouskovi v č. p. 187 
výkop provádí Lukáš Kadlec, Kyselovice č. p. 92. 
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PROJEKT OBNOVY KABELIZACE SÍTĚ NÍZKÉHO NAPĚTÍ (NN) 
U tohoto projektu došlo k posunu 

termínu plánované realizace. 
Projektová dokumentace již byla 

zpracována a spol. E.ON Česká 
republika má také vyřízené územní 
rozhodnutí ke stavbě. Plánovaný termín 

realizace je posunutý na období jara 
2017. 

 
OPRAVA SILNICE Č. II/436 Z CHROPYNĚ DO KYSELOVIC A Z KYSELOVIC NA OKRAJ OKRESU KROMĚŘÍŽ 

V letošním roce se měla realizovat 
také akce napojovacích úseků se 
zpomalovacími ostrůvky na obou 
koncích obce na silnici II.třídy č. 436. 
Dle dohody o spolupráci při realizaci 
stavby těchto napojovacích úseků se 
správcem této komunikace se obec 
zavázala k investici ve výši 1,5 milionu 
Kč. Součástí realizace napojovacích 
úseků je také vybudování zastávkových 

zálivů na této silnici. Konkrétně se jedná 
o obě autobusové zastávky od 
křižovatky ve směru na Chropyni a 
zastávku Kyselovice, náves před 
křižovatkou ve směru na Vlkoš. Stejně 
jako u veřejného osvětlení, tak i u 
napojovacích úseků se jedná o náklady 
projektované. Reálné náklady bývají 
v praxi díky výběrovému řízení ve 
většině případů nižší. U této stavby 

vlivem zpoždění se zpracováním 
projektové dokumentace došlo také 
k posunu termínu realizace. Poslední 
známé informace uvádějí, že začátek 
stavby by měl být na přelomu letošního 
podzimu a zimy a ukončení až na 
začátku roku 2017. Předpokládáme ale, 
že se termín ještě dále posune. 

Nezávisle na této akci bude letos 
probíhat oprava silnice II.třídy č. 436 
z Chropyně do Kyselovic a z Kyselovic na 
hranici okresů Kroměříž a Přerov. 
Termín realizace je určený od 15. srpna 
2016 do 15. listopadu 2016. První delší 
opravovaný úsek bude začínat někde u 
čerpací stanice v Chropyni a končit u 
Kyselovic tam, kde má začínat 
napojovací úsek se 
zpomalovacím ostrůvkem. Druhý kratší 
úsek bude začínat za obcí v místě, kde 
končí napojovací úsek se zpomalovacím 
ostrůvkem a končit na hranici okresů 
Kroměříž a Přerov. Silnice v době stavby 
nebude úplně uzavřena. Provoz bude 
kyvadlový řízený semafory. 

Bohužel oprava nebude provedena 
v celku kvůli rozdělení opravy silnice na 
úseky opravy silnice a na úseky 
napojovacích úseků se zpomalovacími 
ostrůvky

. 
 
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ FUNKCE ŘEDITELKY/ŘEDITELE MATEŘSKÉ ŠKOLY V KYSELOVICÍCH 

V současné době probíhá výběrové 
řízení na obsazení funkce ředitelky / 
ředitele Mateřské školy v Kyselovicích, 
neboť dosavadní  ředitelka Jarmila 
Cvečková se funkce ředitelky Mateřské 
školy v Kyselovicích na vlastní žádost 
vzdala k 22. srpnu 2016. Za dlouholeté 
úspěšné působení na pozici ředitelky 
Mateřské školy v Kyselovicích, kterým 
bezpochyby velmi přispěla k rozvoji naší 
mateřské školy, patří paní Jarmile 

Cvečkové velké díky. 
Doufáme, že se podaří vybrat 
vhodnou kandidátku / 
kandidáta, se kterým se bude 
také dobře spolupracovat. 

 
Na snímku vpravo Jarmila 
Cvečková při zahájení oslav 50. 
výročí Mateřské školy Kyselovice  
21. června 2015.

 
 
 
OSTATNÍ INFORMACE 

Obec Kyselovice na přelomu roku 
2015/2016 převzala do vlastnictví 
rodinný dům č. p. 78 určený k demolici. 

Demolice byla původně plánována na 
květen 2016, ale opět došlo k prodlení 
s vyřízením potřebných povolení. 

Předpokládaný termín se tak posunuje 
zhruba na měsíc srpen 2016. 

Začátek opravy silnice II. třídy č. 436 se blíží. Ve směru na Vlkoš je oprava velmi očekávaná. 
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V souvislosti s dlouhodobým 
vytvářením programu rozvoje 
obce vyšla najevo priorita 
občanů obce v podobě potřeby 
výstavby obecního kulturního 
domu. V současné době probíhá 
mapování vnitřních rozměrů a 
dispozičního řešení kulturních 
domů v okolních obcích, aby 
bylo možné stanovit parametry 
budovy pro zadání zpracování 
projektové dokumentace na 
jeho výstavbu. Případná stavba 
je plánována v místě za bývalou 
Základní školu. Vše se 
samozřejmě točí kolem financí. 
Důležité je ale být připravený na 
případnou dotační výzvu, 
protože v současné tíživé 
finanční situaci obce není možné stavbu 
financovat. 

Další projekt, ke kterému bude 
potřeba vyjádření občanů obce, je 
v budoucnu plánovaná rekonstrukce 
místní komunikace před Mateřskou 
školou a kostkové místní komunikace 
vedoucí ke sběrnému dvoru, nově 
pojmenované „Otýpková“. Předmětem 

rozhodování je hlavně kostková 
komunikace (Otýpková), u které je 
nutné se rozhodnout, zda v rámci 
rekonstrukce zachovat povrch z kostek 
nebo zvolit povrch asfaltový. Členové 
výboru pro obnovu venkova zřízeného 
Zastupitelstvem obce Kyselovice se 
jednomyslně vyslovili pro zachování 
kostkového povrchu. Určitě bude ale 

zodpovědné, aby se 
k finálnímu druhu povrchu 
komunikace vyjádřili také 
občané Kyselovic, zejména pak 
občané, kteří v této ulici žijí a 
každý den tuto komunikaci 
používají. K tomuto účelu bude 
zpracován ze strany obce 
průzkum mezi občany zřejmě 
formou dotazníku. Pro 
rozhodování je dostatek času, 
neboť vzhledem k finanční 
situaci obce se termín realizace 
bude posouvat až na dobu, kdy 
bude možné tuto akci finančně 
pokrýt. 

Vzhledem k tomu, že začaly 
zejména dětem letní prázdniny 
a s tím je spojeno období 

dovolených, chci na závěr osobně všem 
občanům popřát její příjemné a 
pohodové prožití. A ty, co dovolenou, 
snad její malou část, využijí k realizaci 
napojení na novou kanalizaci prosím o 
trpělivost a děkuji za aktivitu. 

 
Radim Vlasatý, starosta obce 

 

Zprávičky z mateřské školičky 

Nový rok jsme v  MŠ zahájili 
Tříkrálovým zpíváním v kostele sv. 
Andělů Strážných, které se stalo již 
tradiční akcí naší mateřské školy. 
Všechny děti představovaly mudrce 
nesoucí dary do Betléma právě 
narozenému Ježíškovi. Atmosféru 

podtrhovaly stylizované papírové 
královské koruny s písmeny  K, M, B, 
které si děti ve školce vyrobily, a také 
zpěv koled, jenž nás provázel až do 
kostela. Děti si zde prohlédly Betlém, 
připomněli jsme si příběh o narození 
Ježíška a o Třech králích, kteří mu 

přinesli dary, ostatně tak jako my. Sice 
jsme neměli zlato, kadidlo a myrhu, ale 
dobré štědré srdce, které vypovídalo o 
tom, že děti s radostí vhazovaly penízky 
do kasičky černouškovi, který jim za 
odměnu pokynul hlavou. Při této 
příležitosti jsme využili skvělé akustiky 
v kostele, a zazpívali Ježíškovi u jesliček 
snad všechny koledy, které jsme se 
naučili. Po té si děti zkoumavě 
prohlížely nádherné prostředí kostela, 
ukázali jsme si oltář, varhany, křtitelnici 
a chvilku jsme spočinuli v tomto 
krásném duchovním prostředí, ve 
kterém se nám všem moc líbilo. 
Završením tohoto svátku bylo 
odstrojení vánočního stromečku a po té 
jsme se připravovali na tradiční 
školkový karneval. 

Celý týden jsme společně s dětmi 
zdobili třídu balonky, papírovými řetězy 
a girlandami. V pátek 29. ledna rej 
masek ovládl celou mateřskou školu. 
Děti si v nápaditých maskách hrály, 
přednášely, soutěžily, tančily, zpívaly a 
dováděly tak, jak se při masopustním 
veselí patří. Domů si pak odnesly 
papírový kornout plný bonbónů, 

Otýpková ulice si rekonstrukci povrchu skutečně zaslouží. Na 
snímku vpravo rodinný dům č.p. 224 manželů Anny a Miroslava 
Říkovských. 

Děti z mateřské školy v kostele sv. Andělů Strážných v Kyselovicích. 
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nafukovací balónek a spoustu prima 
zážitků.   
Ve čtvrtek 17. března jsme se společně 
loučili se zimou a vítaly jaro. Se zpěvem 
písničky jsme prošli vesnicí a děti se 
střídaly v nošení Moreny. Na úplný 
konec rozloučení se zimou, jsme 
Morenu spálili.  

V rámci blížících se Velikonoc si děti 
zasely obilí. Do připravených misek si 
daly hlínu, kterou posypaly 
předklíčeným obilím. Aby obilí dobře 
rostlo, poctivě jej pokropily vodou. Pak 
si do připraveného osení vyrobily 
krásné zajíčky z vařeček. 
V pondělí 4. dubna nás pozvala na 
návštěvu paní Vranová. Pobyt venku 
jsme strávili na její zahradě se čtyřmi 
malými štěňátky. Děti si je pohladily, 
pochovaly a pomazlily se s nimi. Nyní 
mají krásný zážitek, děkujeme.  

Ve čtvrtek 7. dubna jsme s dětmi 
navštívili knihovnu. Paní Olšanská měla 
pro děti připravený zajímavý program 
v rámci  kterého dětem četla pohádky, 
vyprávěla o knihách i o knihovně. Děti si 
knížky mohly prohlédnout, hrály hry, 
malovaly a lepily obrázky. Děkujeme 
paní Olšanské za příjemný pobyt 
v knihovně. 

V dubnu v MŠ proběhl zápis. K 
zápisu se s rodiči dostavilo 8 nových 
dětí a všechny byly přijaty. Od září je v 
MŠ zapsáno celkem 25 dětí, z toho jsou 
4 děti z Chropyně, 1dítě z Vlkoše a 
zbývajících 20 dětí je z Kyselovic. Těší 
nás zájem o naší MŠ a jsme rádi, že 
kapacita školky bude naplněna. 

Ve čtvrtek 21. dubna jsme navštívili 
pana Jaroslava Říkovského v jeho 
mysliveckém salonku, kde nám ukázal 
vycpané bažanty, kožešinu divočáka, 
lišky, myslivecké zbraně - kulovnici, 
brokovnici i myslivecké trofeje. Děti 
zaujaly vábničky na zvířata, které si 
mohly vyzkoušet. Děkujeme za pěknou 
přednášku o volně žijících zvířátkách,  
při které jsme získali spoustu 
zajímavých informací. 
    V pátek 22. dubna naši školku 
navštívil náš oblíbený cirkus Paldusovi. 
V rámci zábavného programu  jsme 
viděli žonglování, kouzelnické 
vystoupení, do kterého se mohly děti 
aktivně zapojit a také vystoupení 
pejsků, kteří předvádí akrobatické 
kousky. Na závěr místo opičky Žofky si 
prohlédly a pohladily malého medvídka 

Mývala. Všichni jsme byli z vystoupení 
nadšení a už nyní se těšíme na další.  

V neděli 8. května jsme s dětmi 
oslavili svátek maminek. Předškoláci 
přednesli básničky, středňáčci zahráli 

pohádku: ,,O mamince a miminku“ a 
malošci pohybově vyjádřili společnou 
písničku s názvem Čapí rodinka. Po 
písničkách následoval oblíbený taneček  
,,Ledové království“, k němuž jsme 
choreografii připravily dle přání dětí. Na 

závěr dostaly maminky krásný dáreček, 
kytičku a sladkou pusu.  

Ve středu 2. června jsme v rámci 
dne dětí navštívili jezdeckou stáj 
v Těšánkách. Po dobré svačince si děti 

prohlédly celý areál, pohladily si velké 
koně – kobylky i hřebce, pomazlily se 
s hříbátky, nakrmily kůzlátka, ovečky, 
malého poníka Lunu, kačera i zakrslé 
králíčky. Dále si děti vyzkoušely běh na 
jízdárně i těžké přeskakování překážek, 
prohlédly si jezírko s rybičkami i velké 

Děti z mateřské školy při návštěvě Obecní knihovny Kyselovice. 

Den matek v areálu Sportovního klubu Kyselovice. Každé dítě drží v ruce kytičku, dárek pro 
svou maminku. 
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rybníky, u kterých si i zazávodily. 

Následovala jízda na velkých koních, 
která byla pro děti nepřekonatelným 
zážitkem. 
     V měsíci červnu nás ve školce opět 
navštívil pan M. Sklenář s hudebním 
programem  Muziko-hrátky, během 
něhož nám představil netradiční 
hudební nástroje. Vystoupení zahájil 
hrou na kytaru a písničkou "Kočka leze 
dírou", kterou jsme si společně 
zazpívali. Ukázal nám, jak se na 
jednotlivé hudební nástroje hraje, jaký 
mají název i zvuk a odkud pochází.  
Během jeho vystoupení jsme mohli 
vidět například Djembe bubny, ocelové 
bubny happy drum  s příjemným 
relaxačním tónem, zvláštní australský 
nástroj s názvem Frčák, ukázal nám také 
dešťovou hůl, která vydávala zvuk 
deště. Dalšími nástroji byl šamanský 
buben, tibetské misky nebo třeba 
troubítko, které vyčarovalo zvuk hromů 
při bouřce. Po vystoupení ze kterého 
byly děti nadšené a velmi je zaujalo si 
mohly jednotlivé nástroje vyzkoušet. 
Věříme, že jsme se s panem Sklenářem 
neviděli naposled. 

Koncem června jsme navštívili farmu 
a.s. Zámoraví, kde nás výkrmnou 
kuřátek provedla paní Alena Vranová. 
Děti měly možnost je pozorovat 
z bezprostřední blízkosti a některé měly 
odvahu si je vzít do dlaně. Kuřátka byla 
roztomilá a dětem se moc líbila. Po 

malém občerstvení jsme se vydali na 

exkurzi za jalovičkami, které si nás 
klidně prohlížely. Pan agronom nám 
sdělil spoustu důležitých informací 
ohledně chování dobytka na farmě. 
Mohli jsme také nahlédnout na 
temperamentní býčky, kteří jsou určeni 
na maso. Na závěr jsme byli odměněni 
omalovánkami, pastelkami a jogurty 
vyrobenými z kravského mléka od 
kraviček z Břestu. Paní Alenka od 
kuřátek dětem za odměnu rozdala 
sladká lízátka. Zaměstnancům farmy 
děkujeme za zprostředkování poučné 
exkurze.  

V pátek 24. 6. jsme se v odpoledních 
hodinách slavnostně rozloučili s  našimi 
budoucími školáky, jimiž jsou Lukášek 
Pavlíček z Kyselovic – ZŠ Břest, 
Karolínka Kroupová a Johanka 
Vágnerová z Kyselovic – ZŠ Žalkovice, 
Emička Havránková a Tobiášek Souček 
z Chropyně – ZŠ Chropyně. Po oficiální 

části programu, kdy tito předškoláci byli 
pasováni šerpou do řad školáků, 
obdrželi upomínkové předměty 
v podobě školních potřeb a diplomu. Po 
slavnostním přípitku následovala 
pohádková trasa (kde pohádkové 
postavičky s pomocí rodičů ztvárnili naši 
,,školáčci“) s plněním úkolů na 
jednotlivých stanovištích, hledání 
pokladu a volná zábava s pojídáním 
skvělých zákusků, obložených mís, 
ovoce a slaného pečiva, které připravily 
šikovné maminky. Opečení buřtů na 
roštu a sponzorský dar v podobě 
nanuků pro všechny zúčastněné nám 
zajistil pan Vít Říkovský. Příjemným 
osvěžením v tomto horkém dnu bylo 
spuštění závlahového systému na hřišti, 
kterého patřičně využily snad všechny 
přítomné děti. Nechybělo ani tradiční 
malování na obličej, které nám zajistila 
sl. Vančurová. Tváře dětí se pod jejíma 
rukama proměnily v roztomilá zvířátka. 
Na závěr nás ,,školáčci“ obdarovali 
nádhernými květinami a dárky, které 
nám udělaly velkou radost. Tímto všem 
moc děkujeme za krásné završení 
školního roku a našim školáčkům 
přejeme hodně úspěchů na ZŠ.  
Ještě bychom chtěli připomenout, že 
během celého pololetí probíhala v MŠ 
zubní prevence pod vedením p. Forejta, 
hra na flétnu pod vedením pana uč. 
Novotného, EKO- hrátky s paní 
Bradnovou. Paní učitelky vedly logo- 
hrátky zaměřené na dechová, 
artikulační a fonematická cvičení. 
Zvýšená pozornost zaměřená na 
přípravu do ZŠ byla věnována 
předškolákům a dětem s odkladem 
školní docházky. Během 2. pololetí jsme 
nadále navštěvovali divadelní 
představení v Chropyni. Ve spolupráci 
s paní místostarostkou Ing. Goldovou se 
nám osvědčil sběr papíru, který se konal 
v měsíci březnu.  MŠ obdržela od Resa 
Hulín za vykoupený papír částku 
v celkové hodnotě 2.254 korun. Za tyto 
utržené peníze budou dětem 
zakoupeny dárečky pod vánoční 
stromeček. Další sběr plánujeme na 
podzim a děkujeme všem občanům, 
kteří se do sběru papíru aktivně zapojili.  

Rovněž naše poděkování patří i 
ochotným tatínkům Michalu Bitalovi i 
Zdeňku Pavlíčkovi za podlahářské a 
zednické práce vykonané při technické 
údržbě MŠ.                                  

Kolektiv zaměstnanců MŠ 

Cirkus Paldusovi v naší mateřské škole. Pro děti velmi oblíbená návštěva. 

Ukázka výtvarné práce dětí ve školce. 
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ČAS LETNÍCH RADOVÁNEK JE BLÍZKO… 
Konec školního roku se 

nezadržitelně blíží a děti se těší na 
krásný prázdninový čas, který si užijí po 
boku svých nejbližších.  Ještě než se 
zavřou dveře naší školky, tak je třeba 
poučit děti o tzv. bezpečném chování, 
aby věděly, na co si dávat pozor, čeho 
se vyvarovat, ať nedochází 
ke zbytečným úrazům. Přimlouvala 
bych se za to, aby děti co nejméně 
seděly u počítače, televize či tabletu a 

místo toho si užily obyčejných 
prázdninových radovánek, ježdění na 
koloběžkách, kopání do míče, koupání 
v bazéně a různých pohybových her, ke 
kterým léto přímo vybízí. Děti jsou 
neustále zatíženy mnoha podněty a 
těžko se pak dokáží soustředit na jednu 
věc. Vše přináší dnešní  doba  -  pořád 
někam spěcháme a pak nejsme schopni 
si plně užít přítomný okamžik. Po čase 
zjistíme, že nám život utíká mezi prsty. 

A proto přeji všem rodičům:  ,,Radujte 
se ze svých dětí a užívejte si je, dokud 
jsou ještě malé - potřebují vás. Nikdo 
jiný vaši láskyplnou náruč a péči 
nenahradí.“ 

Mějte krásný letní čas plný 
rodinných radovánek, pohody a 
odpočinku.    

Za MŠ J. Cvečková 

 

Aktivity výboru pro obnovu venkova
DALŠÍ VÝSADBA KRAJINNÉ ZELENĚ 

Výbor pro obnovu venkova 
Zastupitelstva obce Kyselovice 
naplánoval na rok 2016 další 
výsadbu krajinné zeleně. Výsadba 
byla plánována opět kolem vodního 
toku Mlýnský náhon (Říka). Jaro 
nastoupilo poměrně brzy, takže 
s výsadbou nešlo čekat až na jarní 
obecní brigádu, proto samotné 
sázení provedli členové výboru 
s několika ochotnými pomocníky již 

v pátek 1. dubna 2016. Přestože 
počasí bylo celý den velmi větrné a 

studené, k večeru se vítr utišil a ukázalo 
se i sluníčko. Práci si brigádníci pěkně 
rozdělili, takže šla všem pěkně od ruky. 
Jeden kopal jámy, další zatloukali kůly, 
sázeli stromky, uvazovali ochranu a 
poslední sazenice řádně zalíval. Za dvě 
hodiny bylo vše hotovo. Zasázeno bylo 
celkem 40 dubů v místech, kde stromy 
kolem potoka zcela chybí. Pokud 
stromky přežijí všechny nástrahy, které 
je čekají, bude se z nich radovat příští 
generace. 

Magda Říkovská 

 
PŘEDNÁŠKA PĚSTOVÁNÍ OVOCNÝCH 
STROMŮ  

Téměř každý v obci má zahradu, či 
alespoň malou zahrádku, na které má 
vysázené ovocné stromy. Bohužel 
málokdo ví, jak se o tyto stromy starat. 
Není proto divu, že mnohdy pak 
poskytují svým pěstitelům jen malý 
užitek. V rámci osvěty v této oblasti 
proto Výbor pro obnovu venkova 
Zastupitelstva obce Kyselovice 
uspořádal v sobotu 2. 4. 2016 v místním 
R-Klubu přednášku o pěstování 
ovocných stromů. Přednášejícím byl 
Ing. Jaroslav Oborný z Českého 
zahrádkářského svazu Kroměříž.  
Hovořil o základním rozdělení stromů 
podle výšky založené koruny na 
vysokokmeny (180 cm), polokmeny 
(160 cm), čtvrtkmeny (100 – 140 cm), 
zákrsky (60 – 80 cm), štíhlá vřetena (40 
– 50 cm), jednoleté výhony a tzv. 
špičáky. Dále osvětlil velmi důležitý a 
velmi podceňovaný význam podnoží, 
které mají zásadní vliv na výslednou 
výšku stromu. Dále probral odrůdy 
všech ovocných stromů s upozorněním 
na jejich rezistentnost na šarku, či 
strupovitost. Rezistentní, či málo citlivé 

odrůdy stromů na tyto choroby není 
třeba ošetřovat chemickým postřikem. 
Další zásadní význam při pěstování 
stromů má jejich řez. Ing. Oborný 
vysvětlil význam výchovného řezu 
v prvních třech letech po výsadbě a při 
praktické ukázce všem přímo vysvětlil 

zákonitosti řezu přímo v koruně stromu. 
Řez je sice problematika docela složitá a 
záleží na invenci každého pěstitele, ale 
při dodržení určitých zákonitostí se 
každý dočká dobré úrody. 

Magda Říkovská 

Jaroslav Kalousek upravuje stromky před výsadbou. 

Ing. Oborný prakticky ukazuje zájemcům zákonitosti řezu u mladé jabloně. 
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BRIGÁDA NA ÚKLID POLNÍCH CEST 
V sobotu 16. dubna 2016 se obec 

Kyselovice opět připojila k celostátní 
akci „Ukliďme svět, Ukliďme Česko“. 
K úklidu polních cest v katastru obce 
Kyselovice se u odpadového centra 
sešlo na třicet účastníků. Pořadatelé 
tentokrát začátek brigády přesunuli 
na 14 h odpolední. Účastníci byli 
rozděleni do pěti skupinek, každá 
dostala mapku s vyznačeným 
okruhem polních cest, který je třeba 
obejít. Dále byli všichni vybaveni 
rukavicemi a dostatečným počtem 
plastových pytlů a mohlo se vyrazit. 
Počasí se vydařilo, sluníčko hezky 
svítilo a brigádníkům se pomalu 
začaly plnit pytle nalezenými odpadky. 
Mezi zajímavé nálezy patřila molitanová 
matrace, disk z auta a z místního potoka 

vytáhli brigádníci záchod. Drobného 
odpadu se tradičně nejvíce posbíralo 
kolem silnice. Celkem se za odpoledne 

nasbíralo kolem 20 pytlů odpadu, 
který se z přírody přestěhoval na 
kyselovický sběrný dvůr. Brigádníci 
si udělali během sbírání odpadků 
čas i na malou svačinku, ale hlavní 
odměna je čekala v cíli. Šikovné 
členky spolku nápaditých žen 
připravily všem brigádníkům 
špekáčky na grilu a jako dezert se 
podával sladký koláč. Každé dítě 
navíc obdrželo diplom nejlepšího 
sběrače. Oproti loňskému roku se 
množství odpadků radikálně snížilo, 
což je dobrá zpráva. V úsilí o čisté 
okolí obce ale raději budeme 
pokračovat i nadále. 

Magda Říkovská 

 

Sbor dobrovolných hasičů zachovává tradice a úspěšně pracuje s 
mládeží 
KYSELOVSKÁ BASA 2016 

Masopust, ostatky, fašank, 
karnevalové veselí – říkejte si tomu, jak 
chcete, neodmyslitelně patří ke koloritu 
skoro každé vesnice a nejinak je tomu i 
v Kyselovicích. Tyto svátky začínají už 
v pátek „Ostatkovou zábavou“, 
pokračují sobotním „Voděním 
medvěda, u nás dvou medvědů a končí 
již tradičním „ Pochováváním 
kyselovské basy“. Letošní pochovávání 
vypuklo v místním R-klubu v 19.00 
hodin 12. února 2016. Zábavné 
glosování na vesnické události 
minulého roku se neslo v duchu 
kanalizace, jak jinak. Zavzpomínali jsme 
si žertovnou formou na malé i velké 
starosti, které nám budování kanalizace 
v roce 2015 přineslo.  Basu jsme zdárně 
pochovali do kanalizační skruže a 
budeme doufat, že nám ji neucpe. 
K tanci a poslechu nám hráli TIP TOP Q 
z Chropyně a myslím, že i díky nim jsme 
si všichni užili skvělou zábavu, kterou 
skončily radovánky a byl zahájen 
čtyřicetidenní půst až do Velikonoc. 
Touto cestou bych chtěla poděkovat 
všem maskám, pořadatelům, 
kyselovským hasičům, obecnímu úřadu 
a všem občanům nakloněným 
udržování této tradice. 

Leona Krčmová 
 

Na snímku jedna ze skupinek brigádníků u silnice II. tř. 
ve směru na město Chropyň. 

Tradiční pochovávání kyselovské basy v R-klubu bylo opět velmi zdařilé. 

Společné foto z vodění medvědů v Kyselovicích. 
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DVOJBOJ MLADÝCH HASIČŮ VE 
VITONICÍCH 

 V sobotu 5. března 2016 se 
mladí hasiči z Kyselovic zúčastnili 
soutěže ve dvojboji mladých hasičů, 
kterou uspořádal SDH Vitonice. MH 
soutěžili ve štafetě dvojic a ve 
štafetě uzlovací. Za SDH Kyselovice 
v soutěži reprezentovala dvě 
družstva, ve kterých nastoupili Filip, 
Michal a Ondra Němcovi, Eliška 
Indráková, Dan Kroupa, Vendulka 
Vlasatá, Julča Černá a Valča 
Vozáková. V uzlovací štafetě 
si družstvo A vedlo velice dobře a 
časem 48,69 v této disciplíně 
obsadilo 1. místo a ve štafetě dvojic 
5. místo. Protože do celkového 
pořadí se výsledky z obou disciplín 
sčítají, obsadilo družstvo A krásné 3. 

místo a družstvo B, ve kterém soutěžili 
méně zkušení závodníci, obsadilo velmi 

pěkné 6. místo. Za umístění na 
"bedně" si MH přivezli pohár a 
každé družstvo obdrželo dárkovu 
tašku se sladkostmi. V rámci této 
soutěže proběhla i soutěž v 
uzlování jednotlivců a vedoucích. 
V soutěži jednotlivců se nejlépe z 
našeho týmů umístila Julča Černá 
na 8. místě, Dan Kroupa na 9. 
místě, 15. a 16. místo obsadili Filip 
a Michal Němcovi. Eliška 
Indráková se umístila  na 19. 
Místě. Tady zapracovaly nervy, 
protože při tréninku dosahuje 
mezi mladými hasiči z Kyselovic 
nejlepších časů.  Richard Němec 
obsadil mezi vedoucími pěkné 6. 
místo. 

Miroslava Vymětalová 

 
SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ O ZLATOU 
PROUDNICI HANÉ 

V sobotu 23. 4. 2016 uspořádal Sbor 
dobrovolných hasičů Kyselovice již 13. 
ročník soutěže o putovní  "Zlatou 
 proudnici Hané".  Soutěž proběhla ve 
sportovním areálu. Do Kyselovic si 
přijelo změřit síly celkem 41 družstev z 
18 sborů. Mladí hasiči soutěžili ve dvou 
disciplínách, které jsou zařazeny do 
celoroční soutěže hry "Plamen" - ve 
štafetě požárních dvojic a štafetě 4 x 60 
metrů překážek. Soutěžní družstvo 
tvořilo 5 závodníků. V mladší kategorii 
(6 - 11 let) soutěžilo 14 družstev a ve 
starší kategorii (12 - 15 let)  27 družstev. 
Náš sbor reprezentovali v mladší 
kategorii - kluci Němcovi - 
Filda, Míša, Ondra, Dan 
Kroupa, Nikča Bitalová, 
Julča Černá, Valča 
Vozáková a nejmladší 
Vendulka a Valinka Vlasatá. 
V kategorii starších 
reprezentovali Patrik 
Otáhal, Ondra Liďák, Honza 
Koplík, Pepa  Zedek a Eliška 
Indráková. Naše družstvo A 
v mladší kategorii dosáhlo 
fantastického úspěchu - 
skončilo na bedně - na 3. 
místě, družstvo B se dělilo 
o 5. - 7. místo. Velká 

gratulace! Družstvo starších 
jediná chyba na  štafetě 4 x 
60  m překážek odsunula 
na 23. místo. Pravidla při hodnocení 

této disciplíny jsou přísná a 
nemilosrdná. Tak jako chybovalo naše 

družstvo, chybovalo dalších 7 
družstev ze startovního pole. 
Přesto se naši závodníci neztratili 
a taky jim patří velký dík za 
reprezentaci sboru a obce. 

Putovní "Zlatou proudnici 
Hané" si v mladší kategorii 
odvezlo družstvo Morkovice A, v 
kategorii starších družstvo 
 Roštín A. Družstva na prvních 
třech místech obdržela poháry a 
všechna družstva si odvezla 
balíček laskomin. 

Počasí letošnímu ročníku 
přálo - na rozdíl od předešlých 
ročníků. Všichni účastníci 

odjížděli z Kyselovic spokojení a 
slíbili si, že se za rok do Kyselovic 
vrátí. 

      Miroslava Vymětalová 

Mladí hasiči s pohárem za krásné 3. místo z dvojboje ve 
Vítonicích. 

Na startu štafety soutěže O zlatou proudnici Hané je družstvo Kyselovice mladší, které získalo 
pohár za 3. místo. 

Na společném fotu mladí Kyselovičtí hasiči na soutěži O zlatou 
proudnici Hané v Kyselovicích. 
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ÚSPĚŠNÉ JARNÍ KOLO HRY PLAMEN 
PRO KYSELOVSKÉ HASIČE 

V sobotu 14. května 2016  proběhla 
na atletickém stadionu v Chropyni jarní 
část celoroční hry Plamen. 

Hra je vyhlašována Okresním 
sdružením hasičů ČMS Kroměříž vždy na 
začátku školního roku. Hra je rozdělena 
na podzimní a jarní část. A dále pak 
mladí hasiči musí v průběhu roku plnit 
celou řadu  úkolů v rámci celoroční 
činnosti. Náš kolektiv se do hry Plamen 
v roce 2015 - 2016 také přihlásil. V 
podzimní části jsme absolvovali závod 
požární všestrannosti (branný závod) a 
požární útok CTIF v Morkovicích.  MH 
obsadili 4. a 3. místo. Tím si vytvořili 
dobrou pozici pro jarní část hry. 

Při jarní části soutěže musí hasiči 
soutěžit ve štafetě 4 x 60 m překážek, 
štafetě dvojic, štafetě CTIF 400 m 
překážek a požárním útoku. Před 
soutěží jsme pilně trénovali, 
zúčastňovali se různých soutěží, kde 
jsme si mohli jednotlivé disciplíny 
vyzkoušet (ve Vítonicích štafetu dvojic, 
při  domácí soutěži opět štafetu dvojic a 
štafetu 4 x 60 m překážek, v  Bílanech 
štafeta dvojic a požární útok - v něm se 
nám vůbec nedařilo).  

Náš  tým ve složení Filip Němec, 
Michal Němec, Ondra Němec, Dan 
Kroupa, Nicol Bitalová, Vendulka a 
Valentýnka Vlasaté, Julča Černá a Valča 
Vozáková obsadilo v Chropyni ve 

štafetě 4 x 60 m 3. místo, štafetě dvojic 
 4. místo, štafetě CTIF 6. místo a 
požárním útoku 8 místo. Celkové pořadí 
je pak určeno součtem bodů za 
 umístění v jednotlivých disciplínách. 
Naše družstvo za celoroční činnost 
(účast na soutěžích pořádaných jinými 
sbory, brigádnická činnost, sběr 
pomerančové kůry, účast v soutěži PO 
očima dětí, plnění odborek atd.) 
neobdrželo žádné trestné body a při 
součtu bodů 28 jako nováček v soutěži 
překvapilo všechny přítomné a obsadilo 

v celkovém pořadí nááááádherné 3. 
místo. Obrovská gratulace! Družstvo 
obdrželo pohár, každý člen týmu 
medaili a další pěkné dárky. Za účast v 
soutěži PO očima dětí jsme obdrželi 
velkou paletu barviček, pastelek a 
voskovek. 

Umístění v soutěži Plamen nás 
nakoplo, už se těšíme na další soutěže a 
byli bychom rádi, kdyby si za námi našli 
cestu další kamarádi. 

Miroslava Vymětalová 

 
ZAKONČENÍ ÚSPĚŠNÉ SOUTĚŽNÍ SEZONY 2015 - 2016  

V pátek 24. června 2016  jsme se 
sešli   na hřišti SK, abychom soutěžní 
sezonu společně ukončili. Pozvali jsme i 
rodiče, abychom jim ukázali požární 
útok. Hned na začátku jsme udělali 
společné foto v nových dresech, které 
jsme získali díky iniciativě rodičů. 
Rodiče nám v letošní sezoně navíc 
uhradili nákup opasků.  

Počasí nám přálo, ale mašina 
stávkovala. Tak jsme si čekání vyplnili 
střelbou ze vzduchovky. Až chlapi 
dospěláci mašinu přemluvili, započali 
jsme s ukázkou požárního útoku.  Ve 
vedru, které panovalo, všechny 
přítomné lákalo osvěžení vodou nejen z 
nádrže, ale i přímý zásah vodou z 
proudnic. Po ukázkách přišlo 
překvapení, a to především pro rodiče 
mladých hasičů. 

Vedoucí Richard Němec vyzval 
rodiče, ať si rozdělí jednotlivé posty na 

Úspěšné družstvo mladých hasičů Kyselovic s medailemi na krku za krásné 3. místo 

Mladí kyselovičtí hasiči v nových dresech na společném snímku i se svými vedoucími. 
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požárním útoku a předvedou požární 
útok rodičů. Někteří nikdy tuto 
disciplínu  nezkoušeli, někteří ji dělali 
tak dávno, že už zapomněli, co všechno 
je třeba dělat. Materiál na základně 
jsme jim pomohli nachystat, vysvětlili 
jsme jim, co kdo má  kde spojit. 
Maminky a tatínci se pochlapili - 
požární útok absolvovali zdárně - čas 
 jim nikdo nestihl měřit  - přece jen jsme 
měli o ně trochu strach.  

To už se nachýlil večer. Ukončenou 
jsme měli spojenou se spaním ve 
stanech, opékáním špekáčků a 
promítáním filmů. Bylo třeba postavit 
stany. Přestože jsme původně chtěli 
opékat na ohni - ve vedru, které bylo, 

jsme poprosili pana Říkovského a ten 
nám umožnil opékání špekáčků na grilu 
- velký dík. Pak jsme se dlouho do noci 
dívali společně na filmy. Noční bouřku 
většina zaspala. Ráno jsme společně 
posnídali výborné mufíny a šneky, které 
nám připravila maminka Vendulky a 
Valentinky - Zuzka Vlasatá. Pak jsme vše 
uklidili a hurá na prázdniny.  

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem mladým hasičům za dosažené 
výsledky, vedoucímu Richardu Němcovi 
a Luboši Černému za práci s mladými 
hasiči, rodičům mladých hasičů a všem, 
kteří činnost MH podporovali a fandili 
jim. 

Mirka Vymětalová 
 

Sedmá noc s Andersenem v Obecní knihovně v Kyselovicích 

Letošní noc s Andersenem byla 
zaměřena na místní pověsti. Minule 
děti navštívily krále Ječmínka v 
Chropyni. Dnes si poslechly pověst o 

králi Ječmínkovi, pověst o pokladě Na 
ovčákách a pověst o loupežníkovi od 
Černého jezera.  

Děti byly seznámeny s úkoly: dobýt 
hrad loupežníka od Černého jezera, 
ulovit si mušle na dně Černého jezera a 
získat poklady. Pro nalezené poklady si 
musely děti vyrobit krabičky, které si 
také vyzdobily. Poklady nacházely děti 
podle záře na poli.  

Do příprav na sedmou noc s 
Andersenem v Obecní knihovně v 
Kyselovicích se zapojil velký počet 
pomocníků. Skákací hrad (sídlo 
loupežníka od Černého jezera) díky 
vedení obce Kyselovic, představenstva  
KDU/ČSL a práce Nikolase Olšanského s 
přáteli, značně zpestřil průběh celé 
akce. Blanka a Lenka Čechákovy, Katka 
Olšanská, Šárka Apoleníková, Helenka 
Prečanová a Simonka Sobková úspěšně 
zajistily průběh programu a 
organizování činností dětí tak, aby se 
nikdo po celý večer nenudil. Největší dík 
patří  Ivaně Říkovské, Anně Talčíkové a 
externí pomoci Haně Apoleníkové - 
jejich zásluhou je možné opakovaně 
každý rok v knihovně noc s Andersenem 
realizovat.  

Elfrída Olšanská 

 
 

Další akce v obecní knihovně 
Zejména v zimních měsících se 

Obecní knihovna v Kyselovicích ve 
spolupráci s kulturním výborem při 
Zastupitelstvu Obce Kyselovice snaží 

nabídnout občanům nejrůznější aktivity 
na příjemné strávení dlouhých zimních 
večerů. V uplynulém období tak měli 
občané možnost se podívat na Korsiku, 

vyrobit si originální brož metodou 
plstění za sucha anebo si vyzkoušet 
malování kraslic voskem.  

 
   

Patrik Otáhal získal 2. místo v soutěži 
jednotlivců na 60 m překážek 28. května 
2016 v Břestě na Rajčudě. Gratulujeme. 

Děti si užily skákacího hradu. 
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PUTOVÁNÍ PO KORSICE 
V mrazivý páteční podvečer, 22. 

ledna 2016, se v obecní knihovně 
sešli milovníci cestování na promítání 
dokumentu pana Jaroslava Jaroše 
z Bystřice pod Hostýnem. Tentokrát 
nás seznámil s krásami Korsiky, 
kterou navštívil spolu se svým 
vnukem. Při svém putování ujeli 
nemálo kilometrů, při pohledu na 
„šířku“ a svahovitost tamních cest se 
mnohým z nás tajil dech. Samozřejmě 
nemohli opomenout navštívit rodný 
dům císaře Napoleona Bonaparteho, 
který leží v jedné ze stinných uliček 
přístavního města Ajaccia. Od 
pohledu na jasně modrou korsickou 
oblohu, rozbouřené moře a 
prosluněné pláže se nám zpět do 
mrazivých kyselovských uliček jen 
těžko odcházelo. 

Renáta Goldová 
 
 
PLSTĚNÍ 

Na pátek 12. února připravil kulturní 
výbor ve spolupráci s obecní knihovnou 
tradiční setkání s paní Veronikou 
Matlochovou z výtvarné dílny Lipka, aby 
místní obyvatele seznámila s technikou 
plstění za sucha. Některé účastnice 
přiznaly, že před příchodem netušily, co 
je čeká. Až na místě se dozvěděly, že 
plstění za sucha spočívá v ručním 
propichování ovčí vlny speciální jehlou, 
které způsobí, že se jednotlivá vlákna 
zapletou do sebe a z jemné nadýchané 
vlny se stane plsť, filc. Čím intenzivnější 
propichování je, tím pevnější materiál 
vzniká. Večer se samozřejmě neobešel 
bez zranění, mnoho krve ale při píchnutí 
plsťovací jehlou tvořivé ženy neprolily.  

 
Základy techniky vysvětlila 

výtvarnice osmičlenné skupince žen při 
výrobě drobné květové brože, kterou si 
mohou ozdobit kabát, kabelku anebo 
čepici, a po jejím zvládnutí čekala ženy 
výroba plstěné lištičky či kočičky.  

 
Na podzim se můžete těšit na další 

tvoření s paní Matlochovou, tématem 
večera bude výroba malé vitráže 
s vánoční tematikou.  

Evelína Kohoutková 
 
 
 
 

Na snímku cestovatel Jaroslav Jaroš a návštěvníci jeho přednášky z řad našich občanů. 

Místní ženy při výrobě brože technikou plstění za sucha. 

Miluše Hudečková s dcerou Lenkou si odnášejí vlastnoručně vyrobené brože z plsti. 
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MALOVÁNÍ KRASLIC VOSKEM 
Ve čtvrtek 17. března 2016 přijala 

naše pozvání paní Buršíková z Přerova, 
která nás přijela seznámit se svým 
koníčkem, kterému se věnuje již deset 
let, a to zdobení kraslic voskem. Této 
technice se rovněž říká voskový reliéf. 
Ukázala nám, jak z vyfouklých vajíček 
vrtáním vytváří krásné dekorace 
v podobě košíčků či kukaněk pro 
kuřátka.  

Pro ty, kdo si chtěli tuto techniku 
vyzkoušet a vytvořit si tak vlastní 
kraslici, připravila paní Buršíková 
nabarvené výfuky, které si zájemci 
mohli dozdobit. Překvapivě tato 
technika lákala především děti, které 
však byly velmi šikovné a odnesly si 
domů krásné velikonoční dekorace. 

 
Pro ty, kteří si na zdobení netroufali, 

a přesto si domů chtěli odnést krásné 
dekorace připravila paní Buršíková 
prodejní výstavu svých výrobků.  

Renáta Goldová 
 

Strollering mateřská v pohybu 

V týdnu od 23. do 29. května 2016 
probíhala celoevropská akce MOVE 
Week, jejímž cílem je poukázat na 
výhody aktivního životního stylu a 
pravidelných sportovních a pohybových 
aktivit. S maminkami z Mateřského 
klubu Kyselovice jsme se rozhodly tuto 
akci podpořit – jak jinak než cvičením za 
přítomnosti našich dětí – cvičením 

Strolleringu. Když se na nástěnkách 
v obci objevily plakáty, které zvaly na 
ukázkovou hodinu Strolleringu u nás, 
řada žen mě zastavila a ptala se: „co že 
je to za cvičení, jehož název nedokáží 
ani vyslovit?“ Pro ty, kterým to nevyšlo 
nebo váhaly, zda na cvičení přijít, je zde 
o něm pár vět. Zakladatelkou cvičení je 
Edita Berková, která v roce 2010 si jako 

čerstvá maminka začala klást otázky: 
kdo jiný než máma na mateřské by měla 
cvičit? Kde jinde než venku na čerstvém 
vzduchu? Za plné přítomnosti vlastního 
andílka? A tak se zrodila myšlenka 
Strolleringu – mateřská v pohybu, která 
spočívá v dynamické sportovní chůzi s 
kardio cviky, protahováním 
a posilováním hlavních svalových 
skupin pro maminky (nejen) s kočárky. 

Za účelem uspořádání ukázky 
tohoto cvičení u nás v Kyselovicích jsem 
oslovila cvičitelku Strolleringu Kateřinu 
Kubíčkovou z Hranic na Moravě, která 
byla velmi ochotná a přijela k nám se 
synem Kubíčkem, aby nás s tímto 
cvičením seznámila. Počasí nám od rána 
přálo a tak jsme se mohly pustit do 
zahřívacího kola kolem místního 
fotbalového hřiště. V dalším kole 
cvičitelka přidala cviky na posílení rukou 
a další kardio cviky. Následovalo 
posilování břišních svalů na zemi, 
párové cvičení s overbaly a další. Na 
závěr nechybělo protažení. Některé děti 
při chůzi s kočárky usnuly, jiné si 
zacvičily s maminkami. Společně jsme si 
cvičení s Katkou a Kubíčkem moc užili a 
určitě je u nás zase někdy rádi uvidíme.  

Renáta Goldová 
 

Paní Buršíková vysvětluje Káji Kroupové, Johance Hradilové a Hance Apoleníkové, jak si 
namalovat kraslici voskem. 

Maminky při cvičení Strolleringu pod vedením instruktorky Katky Kubíčkové. 
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Mohl Karel IV ochutnat pivo vařené v Kyselovicích? 
Ej!!!! 
Pivečko toť věru nebeský je 
dar, 
nebeský je dar 
vše psoty a trampoty 
vede na zmar, vede nazmar!  
A síly dává a kuráže, 
a síly dává a kuráže!  
Ej chuchu, ej chuchu, ej 
chuchu! 
 

Roku 1340 Karel IV, markrabě 
moravský potvrzuje kroměřížským 
měšťanům svobody, zvláště jim 
propůjčuje výsadu, aby před řečeným 
městem a okolo něho v prostoru jedné 
míle nebylo nikomu dovoleno pivo 
prodávat, čepovat, či jakýmkoli 
způsobem vařiti, ale ti, kteří ho chtějí 
čepovat, aby ho vařili v řečeném městě. 
Potvrzeno Karlovou pečetí. 

 
V tomto roce 2016 si připomínáme 

700. výročí narození našeho krále a 
císaře KARLA IV.   

A tak mě napadá otázka: Mohl Karel 
IV. ochutnat pivo Kyselovských vařičů? 

Ano – mohl, neboť právo vařiti pivo 
měli roku 1377 tři kyselovští hospodáři. 
Karel IV. Zemřel roku 1378.   

Této výsady užívali přes všechny 
ztráty výsad, jež za dob pokusitelských 
selský stav na Moravě utrpěl. 

 
O PIVU! 

Majíce vrchnost svou 8 – 16 hodin 
cesty, těšili se Kyselovice volnosti a 
svobodě. Výhoda Kyselovicím plynoucí 
ze vzdálenosti panského sídla přináší 
také zvláštní výsady, které od nepaměti 
požívali – totiž právo vařiti pivo. 
Duchovní vrchnosti toto právo 
nezrušily, třebaže na Moravě podle 
„Knihy Tovačovské“ platilo právo, že 
sedlák nemá vůbec pivo vařiti – „ leč 
který z starodávna na to svobodu má.“ 

Kolem roku 1580 nastupovala na 
chropyňské panství nová vrchnost. Byl jí 
Jan Purkhart Černčický z Kacova. 
Převzal také pivovar, který v té době 
měl nepatrný výnos. Staraje se o 
rozkvět svého průmyslu pivovarského, 
obrátil svůj zřetel na vaření piva 
v Kyselovicích. Útok, který podnikl Jan 
Purkhart Černčický proti starobylým 
výsadám Kyselovských krčmářů 
požadoval, aby Kyselovští odebírali pivo 
z jeho panského pivovaru. Přitom 

sliboval, „že piva příhodná vařiti dá a 
jim Kyselovským poddaným v slušnosti 
vystavovati poručiti chce“. 

Na zamítavou odpověď 
šternberského probošta Fridricha 
Boršikovského z Boříkova pohrozil 
Purkhart Kyselovským „že jim zakáže 
pastvou užívati svých chropyňských 
gruntů“. Probošt nakonec povolil „aby 
jeho poddaní taková piva z Chropyně 
brali“. 

 
O NAŠÍ VSI 

Mlýnský náhon zvaný „Říka“ dělil 
Kyselovice na dvě části.  Od Říky na 
východ to byla „Malá strana“ směrem 
na západ „Hrubá strana“.   

Roku 1374 Zbynek a Jan Pomněn 
oba s přídomkem z Vlkoše (de Wilkoz) 
koupili od Beneše z Krumlova 
v Kyselovicích; mlýn, poplužný dvůr, 6 
lánů, 4 dvorečky, 3 krčmy pivovárečné. 
Krčmáři, takto sedláci, měli právo 
nejenom piva vystavovati, ale také 
vařiti. 

Poměry v Kyselovicích střídaly se 
neustále. Již roku 1377 dne 15. srpna 
Zbynek a Jan „Pomyn“prodali zboží 
v Kyselovicích mistru Sanderovi, 
arcijáhenu přerovskému a kanovníku 
Olomouckému za 167 a půl hřivny. Dne 
20. května 1388 Mistr Sander věnoval 
zboží v Kyselovicích jako zbožnou 
nadaci oltáři 4 učitelů církevních: sv. 
Jaronýma, Řehoře, Augustína a 
Ambrože.  

Dne 21. května roku 1390 koupil 

tuto polovici kapitulní pernštýnský 
regent tovačovský, Jindřich Blekta 
z Outěchovic. Druhá polovice Kyselovic 
r. 1392 náležela Anně, vdově po 
Bočkovi z Muchnic. Trhem neznámé 
povahy přešla pak v moc Petra ze 
Štemberka. Po smrti Petrově (1397) 
Petr z Kravař Markvart ze Štemberka, 
plníce poslední vůli Petrovu vložili 
druhou polovic Kyselovic klášteru 
Štemberskému do zemských desek. 
Stalo se r. 1398. Tato polovice zůstala 
v v panství štemberského kláštera 400 
let, až do zrušení Augustiánů za císaře 
Josefa. K části vsi darované jim – 
Augustiánům ze Štemberka v r. 1397 – 
pány Petrem z Kravař a Markvartem ze 
Štemberka bylo v r. 1723 přikoupena  
ještě takzvaná Rottalovská část 
Kyselovic a vsi sloučeny.  Štemberská 
polovice vsi ke škodě poddaných i 
vrchnosti r. 1551 zcela vyhořela 

 
Augustiáni ze Šternberka dali v roce 

1723 postavit v Kyselovicích zámek se 
všemi hospodářskými budovami, dále 
mlýn a tzv. malý zámek – ten zakoupila 
obec v roce 1910 pro zřízení fary.  

V roce 1822 za majitele panství 
Františka Tkaného byl postaven na 
panském pozemku pivovar.  

Pivo se u nás vařilo a jistě také pilo?! 
Byly zde určitě také hospůdky a 
nálevny. 

Roku 1893 obecní (domovní) číslo 
57 – bývalá palírna (Gořalna) a starý 
obecní hostinec bylo rozděleno na dvě 

Dům č. p. 139 na snímku z roku 1964. Vlevo je vidět kousek obytné části.  
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domovní čísla. Číslo 57 dostala dřívější 
pastýrna – „Béčák“ a hasičské skladiště. 
Pastýrnu vedl stréc pastéř Ignác Kozák. 
Byli tam ustájeni obecní býci, kanec a 
kozel. Zbytek domu byl prodán v roce 
1893 manželům Joachimu a Filomeně 
Moravcovým za 2.800 zlatých. Dům 
dostal domovní číslo 139. 

     
OBECNÍ HOSPODA U ČÍSLA 57/139 

Tento dům byl starobylý. 
Hospodářské budovy – chlévy a sklepy 
byly klenuté. Hosté se scházeli 
v kuchyni, kde popíjeli a besedovali. 
Opatřena byla běžným domácím 
nábytkem.  

Manželé Moravcovi měli také 
zemědělské hospodářství. Dcera Milada 
hospodařila „soukromě“ – odmítla 
vstoupit do JZD – snad až do své smrti. 
Pamatuji si, jak před domem zapřahala 
do vozu svou kravičku a vyjížděla do 
polí. Provozovali také obchod se 
smíšeným zbožím. Již po válce roku 
1945 obchod pomalu dožíval. To žila 
ještě paní Filomena. Chodili jsme do 
obchodu na „sodovky“, takové moc 
dobré s pořádnými bublinkami. Jak je 
vidět na otisknuté fotografii, byla část 
domu stavebně upravena. Původní 
zůstala jen obytná část domu. Nad 
vchodem do obchodu je rozpoznat 
firemní štít (na snímku na předešlé str). 

Po smrti paní Milady byl dům 
prodán a postupně rozebrán na 
stavební materiál. Zůstalo jen domovní 
číslo 139, které si ponechal pan 
Květoslav Oheral.  

Prvním kupcem byl pan Josef 
Sládeček a ten potom předal dům panu 
Oheralovi.  

Koncese z čísla 57 byla přenesena na 
nový hostinec v číslo 20. V Kyselovicích 
nadále zůstaly dvě nálevní koncese na 
čísle 20 a druhá na čísle 93 (Zadní 
hospoda) povolená Františku Kozákovi 
v roce 1888 okresním hejtmanstvím 
v Kroměříži.  

 
HOSTINEC – DOMOVNÍ ČÍSLO 20 

Obecní hostinec na čísle 20. Na 
základě kupní smlouvy ze dne 28. října 
roku 1879 vkládá se právo vlastnické 
pro manžely Vincence Němečka a 
Anežku Němečkovou k jedné polovici. 

Tento zmíněný hostinec vyhořel. 
Dne 20. října 1891 koupila Obec 

Kyselovská vyhořelý hostinec č. 20 od 
manželů Vincence a Anežky 

Němečkových za 2.825 zlatých. Na 
základě takové smlouvy ze dne 28. 10. 
1891 vkládá se právo vlastnické ve 
prospěch obce Kyselovice. Obec 
postavila pak na tomto místě v roce 
1893 nový hostinec nákladem 8.405 
zlatých 10 krejcarů. Na stavbě nového 
hostince se podílel také pan Felix 
Skibiňský z Kroměříže, pozdější stavitel 
našeho kostela. 

Dle smlouvy trhové z 9. února 1937 
vkládá se právo vlastnické rovnodílné 
pro manžely Bohuslava Opletala a 
Růženu Opletalovou. Bohuslav Opletal 

zemřel v roce 1957 ve věku 62 roků. 
Dcera Marie zemřela v roce 1964 ve 
věku 23 let. Hospodu vedla dále paní 
Růžena Opletalová do roku 1962, kdy 
právo vlastnické převzala Jednota SD 
Kroměříž. Dne 13. června 1962 dle 
rozhodnutí finančního odboru ONV 

Kroměříž z 26. 10. 1961 vkládá se právo 
vlastnické Jednotě – lidovému 
spotřebnímu družstvu Kroměříž. Paní 
Opletalová se stala zaměstnankyní 
Jednoty Kroměříž.  

Po změně politických poměrů na 
základě zákona č. 403/1990 Sb. Vydává 
Jednota SD Kroměříž dům č. 20 – 
hostinec s příslušenstvím paní Růženě 
Opletalové. 

24. října 1991 Růžena Opletalová – 
vdova, převádí hospodu č. 20 se všemi 
součástmi nabyvatelům manželům Ing. 
Stanislavu Vlčkovi a Heleně Vlčkové, 

rozené Skřebské   a manželům Vítovi 
Říkovskému a Magdě Říkovské, rozené 
Hubíkové.  

Na hospodě se za minulá léta 
vystřídala celá řada majitelů a nájemců. 
Vzpomeňme některé.  

Současná podoba č. p. 57.  Objekt byl v polovině 70. let obcí rozdělen na dvě části. V levé 
části byla sběrna čistírny prádla a holičství, později i obchod. Původních je snad jen pět  
půdních okének. V pravé části byl byt, do kterého se vcházelo vraty. Dům č. p. 139 
byl zbourán.  

Na pozadí průvodu hasičů je hostinec č. p. 20. 
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V roce 1921 měl hospodu 
v pronájmu pan Josef Novák. V letech 
1928, 1929, 1930 byl na hospodě pan 
Šiška, jak to uvádí Orelská jednota 
Kyselovice ve svých zápisech o konání 
zábav, plesů a večírků.  

Hospoda měla „Španělskou stěnou“ 
oddělenu část sálu, která byla besedním 
místem zdejší Občanské besedy. 
V hospodě bylo vždycky živo. Zejména 
v sobotu a v neděli, kdy přicházeli 
hospodáři na besedu a hru v karty 
(taroky). V hospodě platil určitý řád. 
Například byla určena místa u stolů pro 
pantáty a ostatní návštěvníky. Klobouk 
na hlavě mohli v hospodě mít právě ti 

pantáti – sedláci a majetní. Ostatní 
návštěvníci museli klobouk smeknout. 
Na dvoře byla kuželna. V hospodě se 

pořádaly zábavy, plesy, divadla a ostatní 
kulturní podniky. 

Dlouholetými hospodskými byli 
manželé František a Irena Rybkovi. 

 
ZADNÍ HOSPODA – ZÁJEZDNÍ 
HOSTINEC NA POHORŠOVĚ Č. 93 

Budova hospody leží u cesty vedoucí 
z Přerova do Chropyně a dále. Má velmi 
starou historii o které zatím nemáme 
písemné podklady. 

V roce 1888 byla nálevní koncese 
povolena Františku Kozákovi okresním 
hejtmanstvím v Kroměříži.  

Z posledních majitelů jsou známi 
František Olšanský a po něm jeho bratr 

Klement Olšanský.  
Hostinec měl veliký sál a byl vcelku 

dobře vybaven. V padesátých letech 
min. století byl provoz hospody 

zastaven. Sál byl postupně klubovnou 
mládeže – vybaven gramorádiem – 
mládež tam chodila tancovat. Bylo 
sestaveno družstvo stolního tenisu, 
které tam trénovalo. Tenisté měli svoje 
smíšené družstvo a bojovali v okresní 
soutěži. Dlouhou dobu, pravidelně 
jedenkrát týdně se promítaly filmy. 
Promítačku 16 mm obsluhoval pan 
František Hrdlička. V sále bylo 
postaveno divadelní jeviště. Odehrálo 
se na něm několik divadelních 
představení a estrád. Také kuželna byla 
do určité doby v provozu.  Hostinec měl 
rozsáhlý sklep. Pro ochlazování piva se 
do ledovny ve sklepě navážel sekaný 
led. Těžil se na rybníce v Chropyni.  

Budova hospody zůstala v majetku 
Olšanských. Dcera Emilie, provdaná za 
Františka Krejčíře z Vlkoše, zdědila 
polovinu hospody s hospodářskými 
budovami a částí stodoly. Domovní číslo 
93 zůstalo.  

Syn Ladislav si zařídil bydlení na 
vyvýšeném místě nad sklepem. Tato 
část domu dostala číslo 129. Od 
Ladislava koupila byt paní Marie 
Vymětalová.  

Obě hospody měly také své 
zákazníky a příznivce. 

Na závěr: 
Pro dobrou pohodu milovníkům piva 

slouží „Hospůdka na hřišti“, která nabízí 
různé občerstvení.  

Zejména v létě je tam příjemné 
posezení. 

Antonín Hudeček  
 

Socha Panny Marie sedmibolestné   
Sochu Panny Marie sedmibolestné 

nechala zhotovit z vlastních prostředků 
paní Františka Vlachová, výměnkářka 
v Kyselovicích č.p. 8, jako poděkování za 
děti, které jí zůstaly. Měla jich devět, a 
sedm jich zemřelo na tuberkulózu. Vše 
kolem stavby zařizoval syn paní 
Vlachové, pan Josef Vlach. Ten taky 
svou zvláštní mluvou říkával: ,,Povídám 
tobě já, Panenka Maria zaměstná 
měřicu půl pola.“ Tím chtěl asi vyjádřit, 
jakou hodnotu tehdy socha měla. Byla 
postavena na obecním pozemku, a 
posvěcena v roce 1912, P. Františkem 
Černým, na svátek sv. Cyrila a 
Metoděje. V roce 1947, byla parcela 
pod sochou převedena ve scelovacím 
řízení jako náhrada, do vlastnictví 
manželů Emerencie a Jana Štiborových. 

Sochu samotnou tehdy věnoval pan 
Vlach obci. Manželé Štiborovi si sochy 
na své zahradě velmi vážili a opatrovali 
ji. V roce 1951 vysadil Josef Štibora  u 
sochy hortenzie, které každoročně okolí 
sochy zkrášlovaly. 

V roce 1978 pozemek Josef Štibora 
prodal manželům  Skřebským a kladl jim 
přitom na srdce, aby se o sochu řádně 
starali. S přibývajícími léty už manželé 
Skřebští neměli síly na obdělávání tak 
veliké zahrady a v roce 2010 tuto 
prodali, a sochu darovali obci. Ještě 
před prodejem nechala obec vyměřit 
v rohu pozemku malou parcelu, kterou 
následně od manželů Skřebských 
odkoupila, a na kterou byla socha po 
celkové opravě v roce 2012 přemístěna. 

JŠ 

Současná podoba domů č. p. 93 a 129. Vrata jsou hodně stará, možná původní. 

Socha Panny Marie sedmibolestné. 
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Slet čarodějnic tentokrát ve školních lavicích 
Po velkých 

přípravách jsme se 
konečně dočkali a přišel 
náš den "D". V sobotu 
30. 4. 2016 se otevřely 
brány, a do naší 
proslulé obce vlétl rej 
nádherných čarodějnic, 
který na místním hřišti 
usedl do školních lavic. 
V 17.00 h začalo 
vyučování ve zdejší 
základní škole čar a 

kouzel. Po přivítání 
všech účastníků a 
diváků proběhla avizovaná ukázka z 
filmu "Dívka na koštěti". Zazvonil školní 
zvonek a vyučování zahájila třídní 
profesorka Zdenimíra. Vyvolala zdejší 
žákyni Saxanu, aby jí vyzkoušela z 
proměny lidské na zvířecí. Saxana se 
proměnila ve vše možné, jen ne v to, co 
si přála paní profesorka, proto dostala 
žákyně trest, zůstat 300 let po škole. 
Poté byla scénka ukončena za vysokého 
potlesku. Následovala krátká rozcvička 
pro žáky i ostatní diváky na rozproudění 
krve. Pak už byly připraveny soutěže z 
předmětů školy čar a kouzel. Všechny 
malé i velké čarodějnice dostaly 
žákovské knížky, do kterých sbíraly na 

stanovištích známky ze všech 
předmětů. Zručnost s koštětem žáci 
prokazovali v „koštěškole“, v 
„kouzelných mastích“ vyzkoušeli 
čarovné mastičky, po kterých rostou 
oslí uši, dlouhý nos, nebo bradavice. V 
předmětu „čarovné byliny“ se žáci učili 
poznávat byliny, hlavně nebezpečnou 
šalvěj přeslenitou, neboli babské ucho. 
V „kouzelných formulích“ skládali 
čarovná slova v zaklínadla a 
v oblíbeném „tělohybu“ si procvičili 
svaly potřebné k udržení rovnováhy na 
koštěti a absolvovali překážkovou 
dráhu. Nakonec si žáci v tajemném 
hrnci vylovili něco na památku.  Kromě 

známky do žákovské 
knížky dostali žáci na 
každém stanovišti za 
odměnu malý pamlsek. 
Po absolvování všech 
soutěží se vesele 
tancovalo a nechyběla 
ani čarodějnicko-dámská 
volenka.  Jakmile se 
čarodějnice trochu 
vydováděly, zapálily 
oheň se slaměnou 
čarodějnicí, které vzdaly 

čest tancem kolem ohně. 
Potom všichni splnili 

poslední úkol, z kynutého těsta si 
vyválet hada a upéct na ohni. Pak už 
kyselovská mládež postavila tradiční 
májku. Celé odpoledne i večer se 
tancovalo, a všichni využili nejen krásné 
počasí, ale i připravené bohaté 
občerstvení. Chtěla bych velice 
poděkovat všem, kteří tuto akci 
zorganizovali a podíleli se na její 
přípravě. Myslím si, že se letošní 6. 
ročník velice vydařil a o to nám právě 
šlo. Navíc ke krásnému dni přispělo i 
sluníčko. Co víc si přát, než abychom se 
příští rok sešli v hojném počtu jako 
letos. 

Hana Židlíková 
 

Moravská taroková liga v Kyselovicích 
V sobotu 7. května 2016 se v rámci 

Moravské tarokové ligy uskutečnil 
v Kyselovicích tarokový turnaj. 
Pořadatelem tohoto turnaje byli 
manželé Ivana a Jaroslav Říkovští, 
v jejichž pohostinství se zmíněné klání 
odehrálo. Obec Kyselovice přispěla do 
turnaje nádhernými poháry pro první tři 
hráče a věcnou cenou.  

Zahájení turnaje provedl Jaroslav 
Říkovský spolu s místostarostkou 
Renátou Goldovou. Po upřesnění 
pravidel se rozehrálo celkem pět kol po 
50-ti minutách. Hlavním rozhodčím byl 
ustanoven František Buršík, o 
technickou stránku (zpracování 
výsledků jednotlivých kol) se starali 
Josef Otáhal a Libor Čechák. Pro 
všechny účastníky bylo připraveno po 
celý den občerstvení (snídaně, oběd, 
svačina). Hráči se pravidelně po každém 
kole prostřídali podle připraveného 
rozpisu. Turnaj byl ukončen v 15.30 

hodin a po zpracování výsledků došlo 
na vyhlášení pořadí. Vítězem celého 
turnaje se stal Miroslav Žák s 18-ti body 
z 20-ti možných. Na druhém místě se 
umístil Václav Švadlenka se 17-ti body a 
na třetím místě skončil Miloslav 
Passinger se 16-ti body. Všichni tři si 
odnesli již zmíněné poháry spolu 
s věcnými cenami. Aby nebylo líto 
ostatním hráčům, i pro ně byly 

připraveny věcné ceny za účast na 
turnaji. Tímto bychom chtěli poděkovat 
všem sponzorům, kteří ceny do závodu 
věnovali. Mezi zúčastněnými byla i 
jedna žena, paní Marie Kořínková, která 
i když se neumístila na předních 
místech, obdržela od pořadatelů 
drobnou pozornost. Turnaje 
v Kyselovicích se pravidelně účastní i 
zahraničí hráči z Polska. Nejinak tomu 
bylo i letos, tím pádem můžeme říci, že 
to byl turnaj s mezinárodní účastí. 

Po slavnostním vyhlášení výsledků 
se hráči rozjeli do svých domovů 
s přáním, aby se této krásné karetní hře 
věnovalo více pozornosti a aby taroky 
jednou neupadly v zapomnění. 
Pořadatelé ještě jednou touto cestou 
děkují všem účastníkům turnaje, i těm, 
kteří se na jejím kladném průběhu 
podíleli.  

Jaroslav Říkovský 

Žákyně i profesorky školy čar a kouzel se náramně bavily. 

Na snímku hráči s poháry za první tři místa. 
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Z činnosti Sportovního klubu Kyselovice 
VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 

V neděli 27. prosince 2015 se konal 
tradiční turnaj ve stolním tenise. 
Dopoledne bylo vyhrazeno pro děti, 
kterých se bohužel sešlo málo. A tak 
mezi sebou změřili síly tři děvčata 
z Kyselovic a jeden hoch z Chropyně. 
Zato odpoledne se neslo v jiném duchu, 
všechny kategorie byly hojně 
zastoupeny. Tentokrát se přihlásil 
rekordní počet 51 hráčů.  I když se 
střídaly rychle zápasy jeden za druhým, 
stejně se finálové zápasy odehrávaly 
pozdě večer. 

 Naše kulturní místnost – hospoda, 
je prostě malá, 3 pinpongové stoly se 
tam nevejdou.  Než se podaří někdy 
v budoucnu vyřešit v naší obci 
víceúčelový sál, který nutně 
potřebujeme, musíme prostě vydržet. 
Nechceme ale odradit hráče a diváky, 
kteří přišli strávit společné sportovní 
odpoledne, proto v příštím roce začnou 
i dospělé kategorie hrát již dopoledne.  
Není až tak důležité, kdo přesně vyhrál, 
ale že jsme se sešli, protáhli, pobavili, a 
tak to doufám zůstane i nadále. Zápasy 
byly vyrovnané, napínavé, ať už hráli 
hráči mladí, nebo starší generace, 
nejstarší účastník pan František Štibora 
strčil do kapsy i mnohé mladší hráče. 

Děkujeme obecnímu úřadu 
Kyselovice za sponzorské dary pro 
vítěze, Vítu Říkovskému za přípravu 
občerstvení a všem zúčastněným, že 
přišli. 
 
Výsledky: 

Žáci 
1.Haužvic (Chropyně), 2. Zdeňka 
Kulhanová,  3.Nicolka Bitalová 4. 
Kristýna Kulhanová 

Ženy do 30 let 
1. Radmila Kroupová, 2. Simona 
Sobková, 3. Aneta Olšanská 

Muží do 30 let 
1. Jakub Přikryl, 2. Zbyněk Gardavský, 3. 
Petr Šimeček 

Ženy nad 30 let 
1. Kateřina Kulhanová, 2. Magda 
Říkovská, 3. Pavla Loučková 

Muži nad 50 let 
1. Bedřich Holík, 2. Miroslav Svobodník, 
3. František Štibora 

 
Za SK Kyselovice   Zbyněk Gardavský 

SILVESTROVSKÝ VÝŠLAP  
Poslední den roku 2015 uspořádal 

Sportovní klub Kyselovice pro všechny 
milovníky turistiky první Silvestrovský 
výšlap. Trasa vedla přes les do Záříčí do 
penzionu U Kryštofa a zpět, celkem tedy 
cca 8 km. V loňském roce tuto trasu na 
Silvestra vyzkoušela menší skupina 
kyselovských turistů, aby zjistila, jak je 
trasa náročná a kolik zabere času. 
V penzionu U Kryštofa se pak setkali 
s početnou skupinou chropyňských 
turistů, kteří do Záříčí míří na Silvestra 
každý rok. Procházka se všem moc 
líbila, jedna cesta trvala jen cca 45 
minut, proto byla dalšího Silvestra 
pozvánka na výšlap zveřejněna, aby se 
mohli přidat další zájemci. Na srazu u 
studny se nakonec sešlo sedmnáct 
turistů. Na cestu krásně svítilo sluníčko 
a přesto, že nebyla nějaká třeskutá 
zima, občas se všichni zastavili na tzv. 
zahřívací zastávku. U Kryštofa jsme se 
opět setkali se skupinou turistů 
z Chropyně a vzájemně si ochutnali 

zahřívací nápoje. Ke Kryštofovi pak 
dorazili další účastníci, někteří se 
nechali dovézt autem, protože 
momentálně nemohou chodit. Při 
výborném obědě si všichni odpočinuli a 
už byl čas vyrazit na cestu zpět, protože 

omladinu ještě čekala silvestrovská 
párty. Silvestrovskou vycházku si všichni 
užili, a kdo bude chtít, tak příště můžete 
vyrazit také. 

Magda Říkovská 

Tradiční společné foto účastníků vánočního turnaje ve stolním tenise. 

Účastníci prvního ročníku Silvestrovského výšlapu 
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VELIKONOČNÍ ŠACHOVÝ TURNAJ 
V sobotu 26. března 2016 se v R-

klubu uskutečnil tradiční Velikonoční 
šachový turnaj. 

Na startu stanulo 40 hráčů, 15 dětí a 
25 dospělých. Situaci zachránila paní 
Loučková, velmi ochotně doplnila do 
páru startovní listinu dětí. Tentokrát se 
šachistů z Kyselovic sešlo víc, přijeli 
Jakub Hrdlička, Jirka Šantora a Vít 
Vodička, podívat se přišel i pan Rudolf 
Haas a tak se celá ta „stará garda“ 
vyfotili. Ani se nechce věřit, že začínali 
už před patnácti lety. Tenkrát k nim 
patřila i Eliška Říkovská, která celý den 
šachisty opečovávala, co se týkalo 
občerstvení. 

Přijeli zcela noví hosté, ale sešli se i 
staří známí. Panu Štecovi se naše loňské 
bojové podmínky týkající se 
příjezdových cest tak zalíbily, že si to 
letos zopakoval a přišel lesem od vlaku 
z Chropyně. 

Po úporných bojích zvítězili v 
kategorii dětí Daniela Urbanová z 
Prostějova, její bratr Jakub byl třetí a na 
druhém místě byl Tomáš Bělaška z ŠK 
Vinary, který sem jezdí už několik let. 

Dospělí se poprali o umístění takto: 
1. místo získal pan Jaroslav Šašek z 

Pravčic, druhý byl Petr Mlýnek z Brna a 
třetí paní Iva Přikrylová, manželka 
našeho rozhodčího. 

Kromě hráčů je třeba připomenout i 
sponzory. SK Kyselovice, OÚ Kyselovice, 
Zámoraví, a.s. farma Břest, Kmotr 
Kroměříž, místostarostka Ing Renáta 
Goldová přispěla stylově kraslicemi, pí 
Iva Pospíšilíková a ing.Petr Plšek dodali 
výtečné občerstvení, doplnil ho pan Vít 
Říkovský a fanynka Eva výbornými 
koláči, přispěli i manželé Gerykovi, 

Olšanští, Haraštovi, pan Čechák a také 
pan starosta, který přišel rozdávat 
diplomy, přinesl cenu. 

Slovy našeho rozhodčího pana 
Tomáše Přikryla: „Přátelská sváteční 
nálada vytvořila vynikající atmosféru, 
také občerstvení v R-klubu v 
Kyselovicích bylo fantastické. ...a 
budeme se těšit na další podobné 
turnaje.“ 

Manželé Haraštovi 

 
REGIONÁLNÍ PŘEHLÍDKA POHYBOVÝCH SKLADEB BYSTŘICE POD HOSTÝNEM 

V letošním roce představili cvičenci 
sportovního klubu na přehlídce 
v Bystřici pod Hostýnem 3. dubna 2016 
dvě pohybové skladby. Ve sportovní 
hale Sušil, zacvičili v nejmladší kategorii 
rodiče s dětmi skladbu Leony Krčmové 
„Barvy“ a od poroty obdrželi zlatý 
certifikát, a navíc cenu sympatie a 
pohár. Celkem třináct dětí se svými 
maminkami, babičkami, či tetami 
nastoupilo ve veselých barevných 
tričkách se šátky v ruce. Zastoupena 
byla barva červená, modrá, zelená, 
žlutá a bílá. Uvedli se slovy: Kostýmy na 
míru nemáme, my se však od cvičení 
odradit nedáme. Svět je barevný a plný 
krás, teď je na naše vystoupení ten 
správný čas. Jak to s barvami umíme, to 
vám, my malí, zacvičíme.  

Dalším želízkem v ohni bylo 
vystoupení žen se skladbou „Cvičení nás 
(ne)baví“. Helena Prečanová, Blanka 
Čecháková, Lenka Čecháková, Simona 
Sobková a Šárka Apoleníková se během 
skladby změnily z obézních milovnic 
brambůrků ve štíhlé sportovkyně.  
Jejich skladba začala písní Ewy Farne a 

slovy „Mám boky jako skříň, co naplat, 
když velmi ráda jím, co naplat“. Porota 
ohodnotila jejich výkon krásným 
stříbrným certifikátem. Děvčata své 
vystoupení uvedla sloganem: Olmik, 
Přerov, Brno, učení máme plno. V týdnu 

pilně studujeme, o víkendu 
nacvičujeme. I přes všechny těžkosti, 
my cvičíme s radostí. Ze všech míst v 
republice, nejlepší jsou Kyselovice. 

Zbývá jen dodat - a o tom to je. 
Magda Říkovská 

Kyselovská „stará garda“, zleva: Jakub Hrdlička, Zbyněk Harašta, Rudolf Haas, Jiří 
Šantora a Vít Vodička. 

Skladba rodičů s dětmi Barvy získala zlatý certifikát, cenu sympatie a pohár. 



Kyselovský zpravodaj 1/2016 

22 
 

KRAJSKÁ PŘEHLÍDKA POHYBOVÝCH SKLADEB V OTROKOVICÍCH 

Na krajskou přehlídku pohybových 
skladeb ČASPV do Otrokovic byl v neděli 
24. dubna 2016 opět připraven 
společný autobus. Nasedli do něj 
cvičenci a jejich věrní fanoušci, kteří 
reprezentovali Sportovní klub 

Kyselovice na krajském klání. Rodiče 
s dětmi opět předvedli roztomilou 
skladbu „Barvy“ a za svůj výkon získali 
stříbrný certifikát. V kategorii mladších 
žákyň měly Kyselovice nové želízko 
v ohni. Poprvé zde vystoupila děvčata 

z aerobiku mladších žákyň se skladbou 
Blanky Čechákové a Heleny Prečanové Z 
pohádky do pohádky.  Děvčata nejdříve 
postavila zeď z molitanových cihel za 
doprovodu písničky „Dělání“. Na sobě 
měla k této práci modré tepláky a bílá 
trika. Uprostřed skladby se změnila 
pohádka a na děvčatech se najednou 
objevila sněhobílá zástěrka s krajkou. 
Děvčata vystupovala poprvé v životě a 
od poroty získala krásný bronzový 
certifikát. Skladbu Z pohádky do 
pohádky nacvičila Eliška Indráková a 
Adélka Stránská z Kyselovic a Andrejka 
Vykoukalová, Justýnka Dráňová, Eliška 
Dráňová, Veronika Jánská, Nela 
Valigurová a Betka Sumcová ze Žalkovic. 
Třetí skladbu s názvem Cvičení nás (ne) 
baví, předvedly ženy, a za svou 
nápaditou skladbu získaly od poroty 
zlatý certifikát. Při závěrečnému 
nástupu všech zúčastněných 
pohybových skladeb rozdala porota 
ještě speciální ceny. Jedna z nich se 
dostala i pro skladbu rodičů s dětmi 
„Barvy“, a to cena sympatie, 
doprovázená sladkým dortem. Všem 
cvičencům blahopřejeme a děkujeme za 
vzornou reprezentaci. 

Magda Říkovská 
 
KYSELOVSKÁ TRETRA 2016   

V páteční podvečer 29. dubna 2016 
se na hřišti v Kyselovicích závodilo 
v lehké atletice. Sportovní klub 

Kyselovice uspořádal pro děti závody 
s názvem Kyselovská tretra. Závodilo se 
v hodu kriketovým míčkem, nebo 

granátem (podle věku), ve skoku 
z místa, ve sprintu a ve vytrvalostním 
běhu. V kategorii mladších žáků přišlo 
závodit dvanáct dětí, naopak starší žáci 
přišli jen dva. Po sečtení výkonů ze 
všech čtyř disciplín bylo vyhlášení 
výsledků. Všichni závodníci dostali 
diplom a ti nejlepší i medaile. Vybraní 
závodníci postoupili do krajské soutěže 
ČASPV ve Zlíně. 

Výsledky: 
Kategorie I. Mladší žákyně - 1. Veronika 
Jánská (Žalk.), 2. Alžběta Sumcová 
(Žalk.), 3. Vendulka Vlasatá 
Kategorie I. Mladší žáci -  1. Michal 
Němec, 2. - 3. Lukáš Bitala a Ondra 
Němec 
Kategorie II. Mladší žákyně – 1. Nicol 
Bitalová 
Kategorie II. Mladší žáci – 1. Daniel 
Kroupa 
Kategorie III. Starší žákyně – 1. 
Markéta Cihlářová 
Kategorie IV. Starší žáci – 1. Jiří Cihlář 

 
Magda Říkovská 

Na krajské přehlídce v Otrokovicích získaly ženy krásný zlatý certifikát. 

Všichni účastníci Kyselovské tretry dostali diplom a ti nejlepší opravdovou medaili. 
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KRAJSKÁ SOUTĚŽ ČASPV V ATLETICE   
V sobotu 7. května 2016 se tři naši 

nejlepší závodníci zúčastnili Krajské 
soutěže ČASPV v atletice - Nicol 
Bitalová, Michal Němec a Veronika 
Jánská (Žalk.). Závody se uskutečnily ve 
Zlíně na atletickém stadionu mládeže. 
Děti zde závodily na opravdovém 
tartanovém okruhu se startovacími 
bloky, skok daleký skákaly do pískového 
doskočiště a házely kriketovým míčkem 
s pořádným rozběhem. Nízký start i 
další disciplíny si děti nejprve několikrát 
vyzkoušely a pak už byl závod na ostro. 

A jak jsme dopadli? Všichni vybojovali 
medaili. Michal Němec – 2. místo, 
Veronika Jánská – 2. místo, Nicol 
Bitalová – 3. místo. Po závodech jsme 
ve městě medaile oslavili točenou 
zmrzlinou a děti si koupily ještě něco na 
památku. Byla fuška v obrovském 
hračkářství něco vybrat, ale nakonec se 
to podařilo. Dětem samozřejmě 
blahopřejeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci. 

Magda Říkovská 

 
SOUTĚŽ MEDVĚDÍ STEZKOU 2016 

V sobotu 14. května 2016 Sportovní 
klub Kyselovice pořádal regionální kolo 
soutěže Medvědí stezkou.   Stává se 
tradicí, že nám počasí nepřeje a stejně 
tomu bylo i letos. Ráno přivítal 
pořadatele déšť, který sice do příjezdu 
závodníků ustal, ale přesto jich většinu 
odradil. Na startu se tak sešlo 
pouze devět dvoučlenných 
hlídek z Kyselovic, Žalkovic, 
Pravčic a Loukova. 

Trasa závodu vedla 
převážně po lesních stezkách 
krásnou jarní přírodou.  
V závodě nešlo jenom o 
rychlost, naopak bylo nutno 
prokázat i notnou dávku 
znalostí. Za každou chybnou 
odpověď, či nesprávně 
provedený úkol na 
stanovištích, byly hlídce 
přičteny trestné minuty 
k uběhnutému času, které 
mohly ovlivnit celkové 
výsledky. Na každou hlídku 
čekalo 11 zastávek, kde bylo 

nutné splnit dané úkoly. Například 
zdolávali lanovou překážku, vázali uzly, 
určovali azimut, poskytovali první 
pomoc, házeli na cíl nebo poznávali 
dopravní značky a rostliny. V cíli čekalo 
na každého závodníka malé občerstvení 
a pak už to nejdůležitější – vyhlašování 

výsledků a rozdávání medailí. 
A tady jsou letošní výsledky: 
V nulté kategorii, kde soutěžily 

nejmenší děti s rodiči, zvítězila hlídka 
Andrejka a Deniska Vykoukalovy, druhé 
místo patřilo Karolínce Kroupové a třetí 
místo obsadila Amálka Vančurová a 

Karolínka Bártíková. 
V kategorii mladších žáků 

zvítězila hlídka z Pravčic ve 
složení Antonín Mrhálek a Filip 
Marek, druhé místo obsadila 
děvčata ze Žalkovic Sofie 
Pokorná a Adéla Němčík a na 
třetím místě se umístila hlídka 
z Loukova – Ludmila Kroupová, 
Jana Mikulíková a Barbora 
Vanišová. 

V kategorii starších žáků 
zvítězili domácí závodníci – 
Patrik Otáhal a Ondřej Liďák. 

V kategorii dorostenek 
zvítězila taktéž domácí hlídka 
ve složení: Aneta Olšanská a 
Denisa Netopilová. 

 

Dvě stříbrné a jednu bronzovou medaili z 
krajské atletiky dovezli: zleva Nicol 
Bitalová, Michal Němec a Veronika Jánská  
ze Žalkovic. 

Závodníci v místním lese Rasina zdolávali lanovou překážku. Na 
snímku závodnice Andrejka Vykoukalová a rozhodčí Aleš Říkovský a 
Karel Krejčíř 

Nejmladší účastníci Medvědí stezky v Kyselovicích. Zleva: Karolínka 
Bartíková, Amálka Vančurová a Deniska Vykoukalová 

Na stanovišti Tábornické dovednosti je hlídka Denisa Netopilová a 
Aneta Olšanská, které se zúčastnily i krajského kola a republikového 
finále této soutěže. Na snímku s rozhodčími Šárkou Apoleníkovou a 
Lenkou Čechákovou. 
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Hned další týden 21. května 2016 se 
konalo krajské kolo této soutěže ve 
Žlutavě. Tady již byla velká konkurence, 
neboť startovaly děti nejen ze 
Zlínského, ale také Olomouckého kraje. 

SK Kyselovice zde reprezentovaly 
hlídky Nicol Bitalová a Eliška Indráková, 
Patrik Otáhal a Ondřej Liďák, Aneta 
Olšanská a Denisa Netopilová. 

I když trať vedla náročným 
kopcovitým terénem naši závodníci se 
na trase neztratili, a někteří z nich 
dostáhli i na medaile. Ty stříbrné 
přivezly dorostenky Aneta s Denisou a 
bronzové získali starší žáci Patrik 
s Ondrou. 

 

Ve dnech 17. – 19. června 2016 se 
konalo republikové finále soutěže 
Medvědí stezkou v Dole u Blatné, na 
kterém nás reprezentovala hlídka Aneta 
Olšanská a Denisa Netopilová, a hlídka 
Eliška Indráková a Adéla Němčík. 

Hana Apoleníková 

 
KRAJSKÝ TURNAJ K+M+W OPĚT V LIBOSVÁRECH 

Dne 11. června 2016 jsme se 
vypravili na soutěž ve hře Kubb, Mölkky 
a Woodball do Libosvár nedaleko 
Loukova. Soutěže se zúčastnily tři 
družstva ve složení: Blanka Čecháková a 
Martin Sobek, Jakub Pospíšil a Jan 
Štibora a Simona Sobková a Petr 
Šimeček. Přesto, že počasí nebylo úplně 
ideální, soutěž jsme si užili. Již od 
ranních hodin zde panovala dobrá 
nálada a soutěživost. V soutěžích se 
všem družstvům z Kyselovic dařilo. 
Blanka Čecháková a Martin Sobek 
získali 3. místo ve Woodballu. Simona 
Sobková a Petr Šimeček 2. místo ve 
Woodballu a 3. místo v Kubbu a Jakub 
Pospíšil a Jan Štibora získali 1. místo 
v Kubbu a 2. místo v mölkkách. 
S velkým úspěchem jsme se 
v odpoledních hodinách vrátili domů a 
již teď se těšíme na republikové kolo, 
které se bude konat na podzim 
v Mušově.  

Blanka Čecháková 
 
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI  

S Novým rokem 2016 přišla 
do našeho malého cvičení i 
příprava nácviku na novou 
pódiovou skladbu. Samozřejmě 
jsme nezapomínali cvičit na 
nářadí, řádit při honičkách a 
různých pohybových hrách, ale 
jednu třetinu naší hodiny jsme 
věnovali nácviku naší malé 
pohybovky, kterou jsme letos 
pojmenovali „Barvy“, protože 
celý svět kolem nás je barevný a 
my jsme si ve skladbě s barvami 
hráli. K tomu nám sloužily 
pestrobarevné šátky, s kterými 
jsme cvičili a různě skotačili. I 
přes obtíže při nácviku jako jsou chřipky 
a neštovice, jsme na první letošní 
vystoupení vyrazili do Bystřice pod 
Hostýnem a to na okresní pódiové 
skladby. Soutěž se konala 3. dubna, 
tentokrát jsme se dopravovali vlastními 

auty. Na okresní přehlídce jsme získali 
1. místo a Zlatý certifikát v kategorii 
rodiče s dětmi.  Do Otrokovic, na 
krajskou přehlídku pódiových skladeb 
24. dubna jsme už jeli autobusem a s 
ještě větším odhodláním zlato obhájit. 

Konkurence však byla velká a my 
jsme získali stříbrný certifikát ze 
sedmi dalších skladeb v naší 
kategorii. A k velkému překvapení 
jsme získali cenu Sympatie v 
podobě sladké odměny. Naše 
vystoupení jste mohli shlédnout i 
na oslavách ke Dni matek, kde 
jsme v domácím prostředí zacvičili 
našim maminkám a babičkám. Na 
ukončení letošního cvičení jsme si 
udělali výlet do přerovského 
Jungle centra pro děti, kde jsme 
se pobavili na různých atrakcích, 
které se nám moc líbili. Na závěr 
bych chtěla poděkovat všem 
maminkám a jejich dětem za 

přízeň, kterou našemu cvičení projevují, 
všem fanouškům a příznivcům za 
podporu a všem bych chtěla popřát 
krásné léto a prázdniny.                          

Leona Krčmová 

Úspěšná výprava na krajský turnaj. Zleva: Jan Štibora, Martin Sobek, Blanka Čecháková, Peťa 
Šimeček, Simona Sobková a Jakub Pospíšil. 

Na krajské přehlídce získali rodiče s dětmi krásný stříbrný 
certifikát a navíc cenu sympatie a sladký dort. 



Kyselovský zpravodaj  1/2016 

25 
 

AEROBIK MLADŠÍCH ŽÁKYŇ 
V aerobiku mladších žákyň se 

scházíme každý čtvrtek od 18:00 do 
19:00 v naší tělocvičně. V současné 
době máme osm cvičenek: Elišku 
Indrákovou a Adélku Stránskou 
z Kyselovic a Elišku a Justýnku Dráňovy, 
Andrejku Vykoukalovou, Verču Jánskou, 
Nelču Valigurovou a Betku Sumcovou ze 
Žalkovic.  

Holky cvičí letos prvním rokem, učí 
se kroky, a jde jim to moc pěkně.   

I přesto, že se s kroky teprve 
seznamují, podařilo se nám nacvičit 
pohybovou skladbu s názvem 
Z pohádky do pohádky. S touto 
skladbou jsme se 24. dubna 2016 
zúčastnili Krajské přehlídky pohybových 
skladeb v Otrokovicích, kde holky 
získaly krásný bronzový certifikát. 

V květnu jsme předvedli naši 
skladbu na Dni matek v Kyselovicích. 

Ke konci června jsme také vystoupili 
v Žalkovicích na dětském dni, a tím 
završili náš první školní rok s aerobikem. 

Blanka Čecháková 
CVIČENÍ MLADŠÍCH ŽÁKŮ 

Cvičení mladších žáků navštěvovalo 
v letošním školním roce deset dětí ve 
věku od pěti do deseti let. Scházeli jsme 
se každou středu v 17 hodin 
v tělocvičně nebo na hřišti.  V tělocvičně 
cvičíme na nářadí, stavíme různé opičí 
dráhy, snažíme se využívat ke cvičení 
netradiční náčiní, hrajeme pohybové a 
závodivé hry, ale uděláme si čas i na 
relaxační a psychomotorická cvičení.  
Na hřišti trénujeme atletické disciplíny, 
hrajeme hlavně míčové, ale i pálkovací 
a úpolové hry. Nedílnou součástí 
našeho cvičení jsou také vycházky do 
přírody, ať už do lesa nebo k rybníku, na 
kterých se učíme poznávat rostliny, ale 
také se chovat v přírodě. Tyto poznatky 
pak děti uplatní například na závodech 
Medvědí stezkou, kterých se naši 
cvičenci pravidelně zúčastňují. Ve 
cvičení si děti rozvíjí nejen své 
pohybové dovednosti, ale učí se také 
dodržovat pravidla při hře, 
komunikovat a domluvit se spoluhráči, 
ale i protihráči, objevují radost 
z pohybu a her, které zvyšují fyzickou 
kondici. Věříme, že zájem o pohyb, 
který si dnes děti vypěstují, může 
ovlivnit jejich chování v celém životě. 

K tradičním akcím našeho cvičení, 
které jsou u dětí oblíbené patří 
podzimní pečení brambor, výroba a 

pouštění draků na zahradě MŠ, 
lampičkový pochod plný strašidel, 
návštěva čertovské družiny, vánoční 
besídka, tříkrálové cvičení nebo pečení 
valentýnské pizzy. Na jaře pak aprílový 
pětiboj, soutěž Medvědí stezkou nebo 
putování za velikonočním zajíčkem. 

Letošní cvičení jsme ukončili ve 
středu 29. června hledáním pokladu od 
Ekostřítků. Od nich jsme dostali za úkol 
najít a uklidit předměty, které do 
přírody nepatří, a pak už jsme jen 

hledali a hledali, až se nám podařilo 
vytoužený poklad najít. Na hřišti jsme 
se o něj spravedlivě rozdělili, rozdali 
jsme si pamětní diplomy a popřáli si 
hezké prázdniny. Po prázdninách se 
určitě zase sejdeme a rádi mezi námi 
přivítáme další nové cvičence. 

Takže krásné prázdniny a AHOJ 
v září. 

Hana Apoleníková 

 První vystoupení děvčat z aerobiku mladších žákyň v Otrokovicích bylo oceněno krásným 
bronzovým certifikátem. 

Jakmile se rozjaří, cvičení se přesouvá ven na sluníčko. Na snímku děti soutěží v hodu šiškami 
na návsi 
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CVIČENÍ ZRALÝCH ŽEN  
Cvičení zralých žen stále pokračuje 

jedenkrát týdně v úterý od 19 do 20 h. 
Tento školní rok byla účast ve cvičení 
poměrně dobrá. Kvůli zdravotním 
potížím, nebo z důvodu různých 
lékařských zákroků některé cvičenky 
přerušily docházku, ale věříme, že se 
k nám zase po čase vrátí. 
V předvánočním čase ženy poseděly na 
společné vánoční besídce v R-Klubu, 
kam každý rok zavítá i Ježíšek a něco 
pěkného všem přinese. Vydaly se na 
kotlíkový svařák ve Vlkoši, kde si 
prohlédly i místní betlém a poslední 
den roku 2015 se připojily k 
Silvestrovskému výšlapu do Záříčí. Kdo 
by trasu nezvládl pěšky dorazil alespoň 
autem. V lednu se ženy už tradičně 
vydaly na Šibřinky do Vlkoše. V červnu 
se teplota v tělocvičně zvyšuje do 
nedýchatelných rozměrů, proto ženy 
zvolily místo cvičení raději projížďky na 
kole. Poslední úterý před prázdninami 
zakončily školní rok tradiční cyklo 

vyjížďkou do Záříčí ke Kryštofovi. Přeji 
všem krásné léto a v září zase budu 
čekat v tělocvičně. 

Magda Říkovská 

 
ŠPATNÉ JARO SYMBOLICKY ZAKONČILO PŮSOBENÍ FOTBALOVÉHO B TÝMU V KYSELOVICÍCH 

Podzimní sezónu jsme ukončili na 
osmém místě se ziskem osmi bodů a 
skóre 10:25. Zimní příprava pokračovala 
fyzickou přípravou na umělé trávě a 

byla zakončena soustředěním na 
Rusavě za účasti 19 hráčů.  

Bohužel jarní část nám mnoho 
radosti nepřinesla. Vysoké debakly od 
Chropyně 1:8 a Břestu 1:11 byly pro nás 

školou, jak se i na okrese v poslední 
třídě dá hrát pěkný fotbal. Ve třetím 
kole jsme dokázali opět na penalty 
porazit Zahnašovice, bohužel následně 
jsme padli v Pravčicích. Nejpovedenější 

Kyselovská výprava na kotlíkovém svařáku ve Vlkoši. 

Poslední snímek B týmu Kyselovic 12. června 2016 před zápasem s TJ Sokol Rymice. 
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zápas jsme zažili v pátém kole, kdy 
k nám přijely Záhlinice a v průběhu 
zápasu jsme prohrávali už 1:3, ale 
stejně jsme zápas vybojovali a vyhráli 
4:3. Bohužel do konce sezóny jsme už 
neurvali ani bod. V posledním kole se 
povedlo bodovat Zahnašovicím v zápase 
s již postupujícím Břestem a tento bod 
nás díky špatnému skóre odsunul až na 
poslední místo. 

V tabulce jsme tedy skončili na 10. 
místě se ziskem 13 bodů a pasivním 
skóre 21:68. Nejlepší střelec byl Eda 
Petřík s devíti góly a pak Pepa Zedek se 
čtyřmi góly. 

Na jaře byl znovu opakující se 
problém se spoustou zranění a horko 

těžko jsme na některé zápasy skládali 
sestavu. Někteří hráči museli za víkend, 
či v jeden den odehrát i dva zápasy 
nebo alespoň poctivě odehráli většinu 
zápasů za svůj tým. Bohužel některým 
stále nedochází, že fotbal není o pěti 
ani o deseti hráčích, ale minimálně o 
jedenácti a v ideálním případě třeba 
patnácti hráčích a v některých zápasech 
nechali svou neúčastí tým na holičkách. 

Nikdo nemládneme a zranění jsou 
stále častější, takže po 12 letech od 
sezóny 2004/2005 kdy se béčko poprvé 
přihlásilo do okresní soutěže, se letos 
tato kapitola uzavírá a od příští sezóny 
bude v Kyselovicích pouze jedno 
mužstvo. Za dobu 12 let prošlo béčkem 

minimálně 40 hráčů z různých koutů 
našeho okresu a prošla jím i většina 
mladších hráčů áčka. Někteří vydrželi 
déle, u některých bylo hostování či 
přestup pouze krátkou epizodou, 
nicméně všichni se nějakým způsobem 
zapsali do historie béčka v Kyselovicích.  

Nejlepší sezónou, i když stačila jen 
na 10. místo v 16. členné tabulce byla 
sezóna 2010/2011, kdy jsme získali 
rekordních 35 bodů při skóre 70:83, což 
byl také rekordní počet vstřelených gólů 
v jedné sezóně.      

Fotbalu zdar, Karel Krejčíř 

 
FOTBALOVÝ A TÝM KYSELOVIC OPOUŠTÍ PO DESETI LETECH OKRESNÍ PŘEBOR 

Letošní sezóna se mi bude hodnotit 
jen velmi těžce, převážně proto, že po 
deseti letech opouštíme okresní přebor. 
Herně to nebylo špatné a měli jsme i 
spoustu dobrých okamžiků. Máme 
mladý kádr a dobrou partu, na čemž 
můžeme stavět a určitě budeme v 
budoucích sezónách bojovat o přední 
pozice v nižší soutěži. Co nás ovšem 

celou sezonu sráželo do kolen, byla 
nekoncentrovanost, kdy jsme nebyli 
schopni dotáhnout zápasy do konce, a 
to i dobře rozehrané zápasy. Taky nás v 
druhé polovině sezony trápila marodka 
a proto se někteří kluci po zápase béčka 
ani nesprchovali a rovnou jeli hrát za 
áčko. Za nedělní odpoledne tak zvládli 
klidně i 180 minut. Také jsme se 

potýkali s místy až laxním přístupem 
některých hráčů, a tak se fotbal prostě 
hrát nedá. V příští sezóně začínáme 
znovu od začátku. Věřím, že si kluci 
sáhnou do svědomí, změníme přístup, a 
po kvalitní letní přípravě se brzy do 
přeboru opět vrátíme. 

Martin Sobek 

A tým Kyselovic před posledním zápasem okresního přeboru 12. června 2016. S TJ Počenice prohráli 4:5. 
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SPORTOVNÍ ODPOLEDNE 2016 
První prázdninový den, tedy v pátek 

1. 7. 2016, se sešli milovníci bränballu 
na již tradičním sportovním odpoledni. 
Sešlo se na 40 účastníků, kteří byli 
rozděleni do tří družstev. Zvolen byl 
opět systém každý s každým. Ze 
zdravotních důvodů se turnaje nemohl 
zúčastnit obvyklý hlavní rozhodčí Kája 
Krejčíř, proto bylo i hřiště vyměřeno 
poněkud menších rozměrů. Také 
náhradní hlavní rozhodčí Anička 
Říkovská nebyla tak přísná a vždy 
přimhouřila oko nad některými malými 
závodníky. Každý vzájemný zápas byl 
tradičně ukončen nástupem obou 
družstev, při kterém byl vyhlášen 
získaný počet bodů a zakončený 
oblíbeným plácáním se soupeři. Na 
prvním místě se umístilo družstvo 
červených, na druhém družstvo modré 
a na třetím místě družstvo barevné. Po 
vyhlášení výsledků, rozdělení tradičních 
fidorkových medailí a zapózování na 
společné fotografii, měly ale děti chuť 
hrát dále. Z těchto vytrvalců pořadatelé 
složili nové tři týmy, tentokrát nazvané 
podle barvy trička svých kapitánek, a to 

družstvo černé, fialové a námořníci. 
Děti hrály ještě další hodinu a náramně 
si to užily. Další vyhlášení výsledků už 
bylo sice bez medailí, ale vítězové byli 
na sebe náležitě pyšní. Všichni účastníci 
dostali za své výkony a vytrvalost 

grilovaný špekáček, který všem přišel 
opravdu vhod.  

 
Děkujeme všem hráčům za účast a 

dětem přejeme krásné prázdniny plné 
zdravého pohybu. 

Magda Říkovská  
 

Rozhovor 

V jeden páteční podvečer jsem si 
domluvil schůzku s trenéry fotbalového 
B týmu Kyselovice. Karel Krejčíř a 
Martin Otáhal však přizvali ještě Aleše 
Říkovského a Josefa Zedka, který přinesl 
také vlastnoručně vyrobenou kroniku B 

týmu. Další hráči béčka si k nám 
postupně přisedali. 

Rozhovor tak občas přerůstal ve 
volnou diskuzi, která byla plná veselých 
vzpomínek. Zveřejnit všechny by bylo 
nad možnosti tohoto zpravodaje. 
Uvádím zde tedy jen některé. 

Jak na ty roky vzpomínáte? Jaké to 
byly roky? Dvanáct let jste hráli a 
zároveň i trénovali a vedli fotbalisty B 
týmu Kyselovic. 

Karel: „Dělali jsme to hlavně pro 
zábavu, ambice jsme žádné neměli. Po 
skončení dorostenecké sezóny 2003 – 

Každý vzájemný zápas v bränballu je zakončen nástupem obou družstev a přátelským 
plácnutím se soupeřem. 

Poté co odchytal spoustu zápasů, jsme Karla 
Krejčíře takto mohli vidět na střídačce v roli 
vedoucího B týmu Kyselovic. 

Na Kyselovické hody v neděli 6. října 2007 nastupoval B tým v takovéto sestavě. 
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2004 zde bylo hodně mladých kluků, 
kteří měli chuť hrát fotbal a byli tu také 
kluci ze Žalkovic. Založení béčka se tak 
přímo nabízelo. Po první sezóně ale 
kluci ze Žalkovic odešli hrát domů za 
nově založený B tým a naše situace se 
tak zhoršila“. 

Martin: „Chod mančaftu ale po 
celou dobu podporovali také další naši 
kamarádi. Bez nich nebylo možno vést 
zápasy. Určitě musím vzpomenout 
Miroslava Vojkůvku, Petra Vodičku, 

Antonína Vymětala ze Žalkovic, 
Stanislava Indráka staršího, Stanislava 
Hrdličku a Richarda Netopila“. 

Karel: „ Je třeba také zdůraznit, že i 
B tým trénoval při společných 
trénincích Vít Říkovský, který celý 
kyselovský fotbal zaštiťoval. Fungování 
nebylo vůbec jednoduché. Jsme malá 
vesnice a po odchodu Žalkovských, bylo 
složení sestavy občas problémem. Bylo 
nás prostě málo. Přesto však se nám 

dařilo sehnat nějaké hráče a zápasy 
jsme odehráli, byť někdy i s menším 
počtem hráčů. Za celých 12 let jsme 
prohráli kontumačně z důvodu malého 
počtu hráčů pouze jednou, a to 
s Míškovicemi. Mohu uvést také trochu 
statistiky. Za celou tu dobu si v béčku 
zahrálo alespoň jeden zápas 78 hráčů. 
Páteř týmu tvořili bratři Pavel a 
Miroslav Úlehlové, Tomáš Morong 
z Chropyně, František Seibert, Aleš 

Zajímavá situace před brankou hostí v zápase hraném 5. června 2005. V nepříliš fotbalové pozici na trávníku leží David Vymětal ze Žalkovic, 
dále zleva v kyselovských dresech František Sládeček a Jiří Seibert 
v zápase z 5. června 2005. 

B tým Kyselovic s trenérem Antonínem Vymětalem ze Žalkovic, v poločase zápasu odehraného 7. srpna 2005 proti B týmu Žalkovic. 
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Říkovský, Josef Zedek, Karel Krejčíř, 
Tomáš Tinka, Richard Netopil, Pavel 
Škrabaňa, Martin Otáhal st. Miroslav 
Říkovský, Jiří Seibert, Lukáš Krčma, 
Marek Jančík a Martin Otáhal ml. Chtěl 
bych také říci, že kluci Úlehlovi a T. 
Morong hráli v Kyselovicích od 
dorosteneckého věku. Svou kariéru 
zasvětili Kyselovicím a my je bereme za 
Kyselováky“. 

Když jsme zabrousili do té statistiky. 
Mohli byste vzpomenout také na nějaké 
zajímavosti? Po vyslovení této otázky se 
do debaty zapojili opravdu všichni, když 
hlavní slovo měl asi Karel Krejčíř. 

Nejvíc startů 242 měl Pavel Úlehla. 
Velkou kuriozitou je 44 žlutých a 5 
červených karet, které obdržel Fr. 
Seibert, čímž se stal naším 
nejtrestanějším hráčem. Nejlepšim 
střelcem byl Tomáš Tinka se 74 
brankami. Perličkou byla nejrychleji 
obdržená žlutá karta pro Jiřího Molčíka 
z Vlkoše a to asi po 22 vteřinách poté co 
po vystřídání přišel na hřiště. V jedné 
z uplynulých sezon dokázal Aleš 
Říkovský zavinit ve 13 zápasech 11 
penalt. Karel: „Nastupoval jsem na 
hřiště a nikdy jsem nevěděl, co mne 
bude čekat. Nejkrásnější gól mi 
například dal Martin Otáhal!“  

Na to, že Kyselovice nemají ani 500 
obyvatel, bylo těch 12 sezon, co tu hrály 
dva týmy velmi úctyhodným počinem. 
Tým tvořili asi ze 70% kluci z Kyselovic. 
Zajímavé je jistě i to, že za celou tu 
dobu nehrál za oba týmy Kyselovic 
žádný hráč za peníze.  

Vždy jsme se snažili o fungování 
dobré spolupráce mezi áčkem a 

béčkem, a aby si týmy navzájem 
pomáhaly. Komunikace nebyla vždy 
jednoduchá. Důvodem ale byl malý 
počet hráčů a také třeba pracovní 
povinnosti kluků. Vždy jsme se ale nějak 
domluvili a týmy sestavili. 

Trápila nás také tréninková morálka. 
Zpočátku bylo tréninkové nasazení o 
hodně větší. Trénovalo se 2x týdně, 
v poslední době byl ale cítit úpadek. 
Mnohdy jsme byli rádi za alespoň 
páteční trénink. Největší účast byla vždy 

na každoročním zimním soustředění na 
Rusavě. Tam se vždy dobře a kvalitně 
potrénovalo a tmelila se parta.  

Martin: „Je to kus života a spousta 
vzpomínek. Mnohdy veselé, na ty se 

vždy dobře vzpomíná. I když jsme 
prohráli, nedělali jsme si z výsledku 
těžkou hlavu a snažili jsme se B tým 
dále udržet“. 

Karel: „Za celým tím fungováním 
byla sousta práce. Hřiště bylo třeba 
vždy připravit a na venkovní zápasy se 
také nějak dopravit. Nejvíce kilometrů 
určitě najezdil Tomáš Morong a bratři 
Úlehlové. Stresy byly, ale ta sranda 
naprosto převažuje“. 

Posezení to bylo příjemné, povídání 

veskrze veselé. Díky za ně. Hlavně však 
vám všem patří poděkování za těch 
opravdu úctyhodných dvanáct sezon. 

MK 

Tomáš Tinka, nejlepší střelec béčka v zápase proti Šelešovicím B 26. 
června 2011. Kyselovice B zvítězily 5:0. 

Marek Jančík a Miroslav Říkovský před brankou Šelešovic B v zápase 
z 26. června 2011. 

Béčko nastupuje proti týmu Miškovic. V zápase hraném 18. října 2015 zvítězili 2:1 na 
penalty. S rozhodčím se zdraví brankář Kyselovic Petr Vávra. 
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Společenská kronika roku 2015 
NAROZENÍ OBČANÉ V ROCE 2015        ZEMŘELÍ OBČANÉ V ROCE 2015  
březen 2015 Michaela Němcová Kyselovice 60  Ing. Vladimír Olšanský 26. 02. 2015 ve věku 82 let 
duben 2015 Samuel Hofírek Kyselovice 149  Anna Olšanská 26. 06. 2015 ve věku 81 let 
květen 2015 Mathias Pospíšil Kyselovice 49  František Hrdlička 23. 07. 2015 ve věku 78 let 
červenec 2015 Petr Plšek Kyselovice 152  Hana Čecháková 23. 10. 2015 ve věku 51 let 
červenec 2015 Eliška Seibertová Kyselovice 63  František Sedláček 27. 10. 2015 ve věku 75 let 
srpen 2015 Vendula Goldová Kyselovice 235    
září 2015 Adam Vícha Kyselovice 39    
 
 SŇATKY V ROCE 2015 
Miroslav Říkovský, Kyselovice 224 a Renata Járková, Kyselovice 32 
Markéta Prečanová, Kyselovice 199 a Pavel Lužík, Ludslavice 
Stanislav Škrabaňa, Kyselovice 226 a Petra Maxová, Ladná  
Marek Kulhan, Kyselovice 169 a Kateřina Židlíková, Kyselovice 169 
Adam Bartík, Kyselovice 120 a Lucie Ševčíková, Přerov 
 
 
JUBILANTI ROKU 2015 
70 let Demeterová Viola Kyselovice 189 
 Sklenář Josef Kyselovice 216 
 Krejčířová Marie Kyselovice 204 
 Pospíšil Jiří  Kyselovice 49 
75 let Lajdová Anna Kyselovice 107 
 Hrdličková Anežka Kyselovice142 
 Hudečková Anna Kyselovice 214 
 Olšanská Elfrída Kyselovice 156 
 Kočíková Ludmila Kyselovice 69 
 Ohéral Květoslav Kyselovice70 
 Bartík Jiří Kyselovice 120 
 Škrabaňová Marie Kyselovice 23 
80 let Říkovská Anděla Kyselovice 73 
85 let Vymětalová Zdenka Kyselovice11 
 Medková Anežka Kyselovice 223 
90 let Sládečková Marie Kyselovice 19 
 Holubníčková Marie Kyselovice 17 
 
 

 

 

Zatahování svatby novomanželů Renaty a Miroslava 
Říkovských před zámkem v Chropyni. 

Elfrída Olšanská oslavila v roce 2015 své 75. Narozeniny. 

Anděla Říkovská při oslavě 80. narozenin. 
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Anežka Medková slavila v roce 2015 85. narozeniny. Vymětalová Zdenka při oslavě 85. narozenin. 

Marie Holubníčková oslavila 90. narozeniny. Marie Sládečková také loni slavila 90. Narozeniny. 
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Takto vypadal dům a také obchod J. Úlehly 
a jeho manželky Anny, o kterém píšeme 
v příloze zpravodaje. J. Úlehla se z I. Světové 
války nevrátil a Anna se po čase vdala za Josefa 
Hasmundu a patrně v roce 1930 dům přestavěli 
podle návrhu Josefa Maráka z Chropyně. Plány 
přestavby byly navrženy v březnu 1930. 
Upravená fotografie pochází ze starého 
pohledu obce Kyselovice. 


